



Bogácsi Tavaszi

A BOGÁCSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XXXVI. évfolyam 1. szám 2025.



Tartalomból:

- Önkormányzat hírei
- Kulturális rendezvények
- Lengyel-magyar barátság
- Programajánló
- Majális
- Fürdőfejlesztés
- Óvodai, iskolai élet
- Bemutatkozik a református közösség

Bogács Község Önkormányzatának gazdasági-programja 2024-2029

A 2011. évi CLXXXIX. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint:

„116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti....

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtható feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják....



Faluszépítés – Húsvéti hangulat a Fialatok terén

Ennek megfelelően az önkormányzat a márciusi ülésen megtárgyalta és elfogadta a 2029-ig szóló gazdasági programját, melyben rögzítette a célkitűzéseket és a feladatokat az alábbiak szerint:

Célok:

- Elsődleges cél az önkormányzat kötelező feladatainak magas színvonalú ellátása, a lakosság szolgálata.
- A településfejlesztés folyamatos, egymásra épülő folyamat, minden egyes eleme következmény és előzmény is egyben.
- A településfejlesztéshez szükséges anyagi források előteremtésére a saját forráson túl a lehető legaktívabb mértékben szükséges a hazai, EU-s és egyéb források felkutatása, kiaknázása.
- A helyi gazdaságfejlesztés motorja a turizmus fejlesztése. Ezen belül a gyógyvízre épülő gyógyturizmus fejlesztése,

a szabadidő turizmus, az aktív turizmus és a borturizmus támogatása kiemelt feladatunk.

- Segítséget kívánunk nyújtani a helyi mikro- és kisvállalkozások megerősítésében, a mezőgazdasági vállalkozások megújulásában, új munkahelyek létesítésében.
- Az infrastruktúra továbbfejlesztése kulcsa a helyi gazdasági, turisztikai fejlődésnek, az itt élő emberek életminősége javításának.
- A fenntartható fejlődés záloga a természeti-környezeti, kulturális értékek megőrzése, hagyományaink ápolása.

Feladatok:

- A meglévő intézményi infrastruktúra lakossági igényeknek megfelelő, gazdaságos működtetése, új közösségi tér létrehozása a Glóner épületében.
- Belterületi utak, járdák felújítása, a járdák hálózatának bővítése, új parkolóhelyek létesítése.

- Csapadékvíz-elvezetők folyamatos karbantartása,
- A megépült kerékpárút-hálózat folyamatos karbantartása, az általa nyújtott turisztikai lehetőségek kiaknázása.
- Településkép folyamatos szépítése,
- Ivóvíz és szennyvíz hálózat bővítése,
- Közvilágítás korszerűsítése,
- Temetőfejlesztés urnafallal, útfelújítással,
- közbiztonság javítása,
- környezetvédelem helyzetének javítása, illegális hulladéklerakók felszámolása
- helyi szolgáltatók támogatása, szolgáltatások fejlesztése,
- Turizmus fejlesztése, fürdőfejlesztés.
- Helyi civil közösségek támogatása, fejlesztése
- Együttműködés a partnerszervezetekkel
- Testvérkapcsolatok ápolása.

Mindezen feladatok elvégzéséhez a gazdasági program a lehetséges anyagi forrásokat is számba veszi, melyek a központi finanszírozáson túl a saját forrás észszerű felhasználását, a pályázati források maximális kihasználását követelik meg.

Bízom abban, hogy a 2024 októberében felálló új képviselő-testület valamennyi tagja ezen feladatokat szem előtt tartva, a lakosság szolgálatában hozza meg felelős döntését egy-egy szavazás alkalmával.

(A Gazdasági Program a www.bogacs.hu honlapon teljes terjedelmében megtekinthető.)

Csendesné Farkas Edit
polgármester



Felújítás alatt a Glóner épülete

Egy darabka Bogács múltjából

A megcsapolt föld kincse Gondolatok a bogácsi hőfürdőről

„Szombat délutánonként és vasárnapokon jóval többen megfordulnak ezen a négy futballpályányi területen, mint Bogács község teljes lakossága. A tavalyi csúcs a bogácsi fürdőben: 4990 vendég volt. Idén már az „előszezon” egyik vasárnapján voltak itt 4500-an. Közhely volna azt írni: a turisták, a kirándulók felfedezték a bogácsi melegvizet. Hol van az már? Inkább valós az az állítás: megszerették. Minden túlzás nélkül állíthatom (jó néhány vendég ezt mondta): a megye egyik legszebb fekvésű fürdője, hiszen a Bükk vonulatai idáig húzódnak le, s közel van Eger, Síkfőkút, Hollóstatető. A község borában is van vonzerő. Ezeket mind azért bocsátom előre, mert egyre több azoknak a vendégeknek a száma, akik több napra, sőt hétre jönnek ide pihenni. Az egykori Mosóvásó, Sarkerdő sovány, de szép fekvésű földjein 355 családnak van hétvégi telke, és 26 vállalatnak, intézménynek van már nyaralója a fürdő környékén. S ki tudná megmondani, mennyi azoknak a száma, akik a községben bérelnek szobát hosszabb-rövidebb időre.

Pedig annak idején a sejt (a fürdő) csak lassan kezdett osztódni. Amikor az 50-es évek második felében a mélyfúrás nyomán 467 méterről feltört a 73,5 fokos meleg víz, percenként 275 literes vízhozammal, egy darabig csupán a csodálkozás tárgya volt. A víz pedig folyt a Szoros-patakba, míg nem a gyerekek egy gödörbe felfogták a víz töredékét és az alkalmi strandon elsőként élvezték hőfokát, s titokban remélt gyógyító erejét. Közben születtek tervek hajtatóházra (nem lett belőle semmi) és persze gyógyfürdőre. Az első igazi medence 1959-ben el is készült és ezzel a bogácsi fürdő megkezdte hódító útját. Igaz, eleinte igencsak szerény lépésekkel. Primitív öltöző és alig egy fokkal jobb ellátás. Ez jellemezte ezeket az esztendőket. Évek teltek el, s közben semmi változás nem történt az egymedencés fürdőben.

- Mert csak a Zsórit fejlesztik – morogtak az elégtelen lokálpatrióták, hogy joggal-e, vagy jogtalanul, ezen ma már kár lenne vitakozni.

Aztán egyik évről a másikra több jelentős beruházás történt. Épült egy kettéosztott felnőtt medence, mellé kör alakú a gyerekeknek, új



Fürdőzés Bogácson 1959. június 21-én, a fürdő megnyitásakor

központi épület öltözőkkel és lassan-lassan az ÁFÉSZ vendéglátóhelye is korszerűsödött. A sejt tehát gyorsabb ütemű osztódásba kezdett.

A napokban jártam újra a bogácsi fürdőben. Az egykori nyárfacsemeték, amit még az első években ültettek, bizony nagy fává cseperedtek. Tavalyhoz képest új a kabinsor, valamint a helyi tsz és a ZÖLDÉRT közös elárúsító pavilonja. Persze valótlant állítanék, ha erről, a szívemen viselt fürdőről azt mondanám, semmiféle gondokkal nem küzd. Sajnos, gond akad, nem is kevés. Például megnyugtatóan nem megoldódott a „gazda” sorsa. Jelen pillanatban a községi tanács tulajdona, s eddig a helyi költségvetési üzem „üzemeltette”. Mivel azonban a bogácsi költségvetési üzem egyesült a mezőkeresztesivel, és Keresztes lett a központ, így az a fura helyzet áll elő, hogy az üzemelő Mezőkeresztesen székel.

Ha valamiféle olcsó reklám kellene a szóban forgó fürdőnek, azt haraghatnánk: Akar olcsón fürödni? Menjen Bogácsra!

Nem jártam utána, de azt hiszem, a megye, vagy talán az ország legolcsóbb fürdője a bogácsi. A megnyitás időpontjától, 1959-től egészen a mai napig a felnőttjegy 3 forint tíz fillérbe, a gyerekjegy 1,60 Ft-ba kerül. Ebben az ügyben idén is írtak az Országos Anyag- és Árhivatalnak, az Országos Vízügyi Hivatalnak. Tudom, a fürdőjegy ára megkövetel bizonyos szolgáltatásokat, lehet, hogy ezekből minden ma még nincs meg Bogácson, de annyit mindenképp fejlődött ez a fürdő, hogy a jelenlegi alamizsnánál magasabb összeget kérjenek belépődíjként.”

Észak-Magyarország, 1977. július 24.

(Részlet a Bogács története IV. című könyvből)



„Egymedencés” fürdők az 1960-as évek elején



Fürdők első medencéje 2025-ben



A '70-es évekre elkészült az ikermedence is



Az ikermedence közkedvelté vált 2025-re

Fürdőfejlesztés a turisztikai vonzerő növelése jegyében

Ahogy beköszöntött a tavasz és a természet is új életre kelt, úgy a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben sem állt meg az élet. Folyamatosan azon dolgozunk, hogy községünk ékköve, a fürdő, ne csak megőrizze vonzerejét, de még színvonalasabb szolgáltatásokkal és új élményekkel várja a hozzánk látogatókat és természetesen Önöket, a helyieket is. Az elmúlt időszakban több fontos fejlesztés is kezdetét vette, melyekről ezúton szeretnék tájékoztatást adni.

Örömmel jelenthetem, hogy gőzerővel zajlik egy új, izgalmas attrakció, egy medence nélküli vizes vár építése. Ez a modern vízi játszótér új szintet visz majd a fürdő kínálatába, és reményeink szerint a gyermekes családok nagy kedvence lesz. Szeretnénk, ha az új létesítmény neve valóban közös örömet tükrözne, ezért Facebook oldalunkon szavazást indítottunk a legtalálóbb elnevezés kiválasztására. Bátorítok mindenkit, hogy vegyen részt a szavazásban és segítsen nevet adni új büszkeségünknek!

Facebook szavazás:



Fontos kiemelni, hogy ezt a jelentős beruházást - akár csak az új vizesblokkot -, sikeres turisztikai pályázati forrásból valósítjuk meg.

Természetesen a nagyszabású építkezés némi átmeneti változással is jár. A munkálatok biztonságos kivitelezése érdekében a vizes vár közvetlen közelében található

lufis gyerekmedence az új attrakció átadásáig nem üzemel. Tudjuk, hogy ez kellemetlenséget okozhat a legkisebbeknek, ezért igyekeztünk gondoskodni a kárpótlásról. Amíg az új vizes élményelem el nem készül, a gyermekek számára ingyenesen biztosítjuk a légvár és a trambulín használatát. Ezúton is szeretnénk kifejezni külön köszönetünket partnerünknek a rugalmas hozzáállásáért és együttműködéséért, amely lehetővé teszi, hogy ebben az időszakban is önfeladott szórakozást kínálhassunk a kicsiknek.

A gyermekbarát fejlesztések mellett a komfortérzet növelése is kiemelt célunk. Ennek jegyében megújul az úszómedence melletti vizesblokk is: a meglévő, korábban csak zuhanyzókat és konyhát tartalmazó kempinges épületet felújítjuk, és azt közvetlenül mellette egy teljesen új épülettel egészítjük ki, amelyben a WC-k kapnak helyet. Így a felújított és az új épületrész együttesen alkot majd egy korszerű vizesblokkot, amely teljes körű szolgáltatást nyújt a fürdő ezen központi, jól megközelíthető pontján. Ez a fejlesztés is a már említett sikeres turisztikai pályázatunk keretében valósul meg.

A fizikai megújulás mellett a digitális térben is fontos lépést tettünk: teljesen új weboldalt hoztunk létre (bogacsigyogyfurdo.hu). A korábbi portálrendszer elavultsága miatt elkerülhetetlenné vált a csere, de nemcsak a technikai háttér frissült. Az új honlap mo-



A húsvéti dekorációval ünnepi hangulatot teremtettek a dolgozók a fürdő előterében

dernebb megjelenést kapott, tartalmilag is bővült, és reményeink szerint sokkal felhasználóbarátabb felületet biztosít minden érdeklődő számára.

Szálláshelyeinken is zajlik az élet

Kiemelt figyelmet fordítunk szálláshelyeink fejlesztésére is. Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy az új jurta recepciós épületünk már 80%-os készületű állapotban van. Célunk ezzel az új fogadótérrel a vendégek és a dolgozók kényelmének növelése, ami hozzájárul a szolgáltatás minőségének emeléséhez. Az épületben kap helyet egy központi iroda is, ahol a szállásüzemeltetési csapatunk tagjai együtt dolgozhatnak, elősegítve a hatékonyabb munkavégzést és a napi szintű kapcsolattartást. A kényelmet és biztonságot növeli majd az újonnan telepítendő rendszámfelismerő sorompó is, amely a ki- és belépő szállóvendégek mozgását hivatott szabályozni.

Szálláskínálatunk idén két új hellyel is bővült. Fürdőnk üzemeltetésébe vettük a közvetlen szomszédságunkban lévő Patak Party apartmanokat, ami hamarosan megnyílik, valamint fürdőnk üzemeltetésébe vettük a fürdővel szemben, a „zöld parkoló” sarkán található, 4 faházból álló Nyári Apartmanokat is. Ez utóbbi esetben jelenleg is zajlik az engedélyek és közművek átvétele az előző tulajdonostól.

Stabil számok a fejlesztések árnyékában

Ami a vendégforgalmat illeti, fontos különbséget tenni a fürdő látogatottsága és a szálláshelyeink kihasználtsága között. Örömmel mondhatjuk, hogy fürdőnk látogatottsága a jelentős, pályázati forrásból megvalósuló munkálatok ellenére is hasonló az előző év azonos időszakához képest.



Fürdőnk a fejlesztések alatt is várja a vendégeket



Az új Jurta recepciós épület hamarosan elkészül



A vízi vár elkészültével új szintre emelhetjük a gyerekek fürdőzési élményét

Ezzel párhuzamosan szálláshelyeinken pedig rendkívül biztatóan alakult a forgalom: az év eddigi részében 17 579 vendégéjszakát regisztráltunk. Ez meghaladja az előző év azonos időszakának 17 301 vendégéjszakáját, amit az építkezések és átalakítások fényében kifejezetten jó eredménynek tartok.

Kiemelném a kempinget: az előző év ugyanezen időszakában 4159 vendégéjszaka volt, idén, 2025-ben pedig 4446.

A stabil vendégéjszaka számok azt jelzik, hogy a meglévő kínálatunkra van kereslet, a jelenlegi beruházások pedig azt a célt szolgálják, hogy ezt a vonzerőt a jövőben tovább növeljük és hosszú távon biztosítsuk Bogács turisztikai versenyképességét.

Bízunk benne, hogy a megújulás eredményei – az új vizes vár, a kényelmesebb vizesblokk, a modernizált szálláshely-infrastruktúra és kibővült apartmankínálatunk – hamarosan mindenki számára láthatóak és élvezhetőek lesznek. Célunk, hogy vendégeink a fejlesztések révén még magasabb színvonalú szolgáltatásokkal találkozzanak nálunk. Köszönjük községünk lakosságának és látogatóinknak türelmét és megértését a munkálatok ideje alatt! Várjuk Önöket szeretettel a megújuló Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben és szálláshelyeinken!

Jacsó Zoltán
üzgyvezető igazgató



Megújul és bővül az úszómedence melletti vizesblokk



Nagy erővel folyik a vízi vár építése



A fürdőnk üzemeltetésébe került faházakkal is bővül szálláskínálatunk



A Patak Party apartmanok kényelmét már élvezhetik a vendégek

ÉLET A KÖZÖSSÉGBEN

„A gyermek világra nyitott lény. A simogatásra simogatással, a jókedvre jó kedvvel, tevékenységre tevékenységgel felel.” Mérei Ferenc

Intézményünk, a Bogácsi Bagolyvár Óvoda és Bölcsőde a 2025-ös év elején is változatos programokat tartogatott gyermekei számára.

Február 4-én a gyermekek nagy öröme meglátogatott minket Bing nyuszi, a kedves fekete nyuszi a „Bing” című brit animációs sorozatból. Ez egy nagyon népszerű mese kisebb gyerekeknek, ahol Bing, a nyuszi tanulja az élet kis dolgait: barátság, problémamegoldás, érzelmek kezelése. A kisgyermek könnyen tudnak vele azonosulni, mert ő is hibázik, kérdez, tanul. Jó volt közösen táncolni, énekelni a kedvenc mese-karakterrel.

Február 15-én megrendezett nyolcadik jótékonyági bál bevételéből megvalósíthatjuk azon célunkat, hogy támogassuk intézményünk kisgyermekait, hogy még szebb, még élménydúsabb és még szeretetteljesebb környezetet teremthessünk számukra. Hálásan köszönjük mindenkinek, aki részt vett a szervezésben, aki támogatásával, felajánlásával vagy jelenlétével hozzájárult ehhez a különleges alkalomhoz.

Február 27-én megrendezésre került farsangi bálunkon a gyerekek beöltöztek különféle jelmezekbe – lehettek hercegnők, szuperhősök, állatok, vagy éppen tűzoltók. Az intézmény dolgozói feldíszítették a ter-

meket színes lufikkal, girlandokkal és persze szólt a zene, ment a tánc és a móka, melyhez az alaphangulatot a Pom-pom Família zenekar adta.

Március 24-i héten a víz világnapját (március 22.) ünnepeltük egy óvodai projekttel. Ez remek alkalom volt arra, hogy a gyerekek játékosan tanuljanak a víz fontosságáról és a takarékoságról.

Április 8-tól az érdeklődő, nagyobb gyermekeknek úszásoktatást tartott Jankó Róbert. Kiváló módja volt annak, hogy a gyerekek megismerkedjenek a vízzel, elsajátítsák az alapvető úszómozdulatokat, és magabiztosabbá váljanak a vízben. Ebben a korban már képesek koncentrálni egy rövidebb edzésre, követni az utasításokat és játszva tanulni.

Április 10-től kutya asszisztált mozgás és képességfejlesztő foglalkozást tart kéthetente Stefánné Gulya Kinga állatasszisztált fejlesztő pedagógus. Ez a módszer segít a gyermekek szociális és kommunikációs képességeinek javításában, a pszichés problémák enyhítésében. A feltétel nélküli szeretet, odaadás, melyet a kutyák képesek mutatni felénk, átmelegíti a gyermekek szívét, nyitottabbá teszi őket a pedagógiai foglalkozás összes szereplője és tartalma iránt, és értelemszerűen pozitív hatással van a gyermekek életére, mindennapjaira. Több mint harminc gyermek (három csoportban) élvezte ezen foglalkozásokat az Egészségház tornatermében.



A víz világnapján az ovisok játékosan tanultak életet elemünkről, a vízről

A 2024/25-ös nevelési év hátralévő részében még sok tartalmas, élménydús programmal szeretnénk megajándékozni a Bogácsi Bagolyvár Óvoda és Bölcsőde gyermekeit.

Köszönjük a segítséget, amit a fenntartótól, a szülőktől, támogatóktól kapunk. Minden erőnkkel azon vagyunk, hogy óvodánkban továbbra is magas színvonalon, családi-as, derűs környezetben neveljük a hozzánk járó kisgyermeket.

Kásáné Szabó Erika



Jótékonyági bál – a nemes cél érdekében ismét sokan fogtak össze



Bing nyuszi rendkívül népszerű volt a kisgyermek körében



Az óvodai úszásoktatás célja, hogy a gyermekek megbarátkozzanak a víz közegével, megtanuljanak siklani, merülni, lebegni



Tarka-barka jelmezekben várták a gyerekek a Pom-pom Família zenekart

Tavasz az iskolában...

Az iskolai mindennapokban arra törekszünk, hogy a tanulmányi munkán túl színvonalas és változatos szabadidős programokat szervezzünk tanítványainknak. Egyszerűen azért, hogy tanulóink kapcsolódjanak, jól érezzék magukat, és erőt merítsenek a további munkához.

Nagy izgalommal készültünk a farsangra. A jelmezes felvonulás talán a legnépszerűbb tanórán kívüli program a gyerekek körében. A korábbi évekhez hasonlóan idén is a meseszereplők bőrébe bújó jelmezesek voltak a legtöbben, de hagyományos maskarák is akadnak szép számmal. Természetesen nem maradt el a farsangi mulatság sem, hiszen táncos lábú gyerekből van bőven a mi iskolánkban!

A természet védelmének tudatában a Víz-napjának tiszteletére ebben a tanévben is csatlakoztunk az Országos Gyógyszerészeti Intézet által meghirdetett HAPPY-hét programhoz, melynek célja a fiatalok egészséges folyadékfogyasztási szokásainak kialakítása. A gyerekek rajzokat készítettek a meghirdetett témakörben, melyek az iskolai falújság díszítették. A program zárásaként az iskolaudvaron egy „felhő és vízcseppek” alakú Flashmob-ot alakítottunk ki diákok és pedagógusok részvételével.

Pedagógiai Programunk fajsúlyos programja tanulóink nemzeti öntudatának kialakítása azért, hogy büszkéek legyenek nemzeti múltjukra, s ezáltal a jövőkéjük formálódjon. Ennek fontos színtere a nemzeti ünnepeinkről történő közös megemlékezések.

Így volt ez idén tavasszal is: folyamatosan készülődünk az év első nemzeti ünnepére, Március 15-re. Ünnepi díszbe öltöztettük az iskolai és az osztályi falújságokat, melyeken az ünnep jelképe, a nemzeti színű kokárda, az akkori eseményeket megőrkítő fényképmásolatok hozták közelebb a gyerekekhez 1848-1849 eseményeit. Tanítási órákon felidéztek a 177 évvel ezelőtti hazánkban történeteket, és az ünneppel kapcsolatos irodalmi művekkel ismerkedtünk meg.

Az iskolai ünnepi megemlékezésen a szereplők színes irodalmi műsorban idézték fel a több mint másfél évszázada történt eseményeket. A versekkel, irodalmi szemelvényekkel, dalokkal és tánccal színesített előadás méltó volt nemzeti ünnepünk emelkedettségéhez. Dicséret illeti a szereplő gyerekeket a felkészülés során tanúsított feyelmezzett, lelkiismeretes, kitartó munkájukért.



A kislányok angyal és hercegnő jelmezekbe bújtak

A tavaszi szünet előtt 2. alkalommal rendeztük meg a Roma Kultúra Napját. Színvonalas előadásnak lehettünk tanúi a Művelődési Házban. A színpadon sorra elevenedtek meg a cigány hagyományok gyöngyszemei: roma költők versei, roma táncok és énekek. A cigány viseletbe öltözött lányok és fiúk szemet kápráztató látványt nyújtottak mindenkinek.

Tavasszal folytatódtak a színházlátogatások az egri Gárdonyi Géza Színházban.

A Nemzeti Emlékezetpedagógiai Program keretében iskolánkban 20 tanuló a Gödöllői Királyi Kastély múzeumpedagógiai foglalkozásán vett részt. A szemet kápráztató látvány mellett a gyerekek élményszerűen dolgozták fel a 18. századi Grassalkovichok korát.

Természetesen szabadidős programjain folytatódnak még a tanév hátra lévő részében. Minden iskolás gyerekeknek a legfontosabb feladata azonban a tanulás. Én azt kívánom minden diáknak, tanuljon szorgalmasan, hogy csupa jó jegy kerüljön az év végi bizonyítványba. Pedagógus társaimnak pedig kitartást kívánok a tanév hátra lévő idejére a munkájukhoz!

Lénártné Szeberin Csilla
pedagógus



Iskolánk tanulói méltó módon emlékeztek meg 1848. március 15-ről



Iskolánk 20 tanulója a Gödöllői Királyi Kastélyban járt



A roma kultúra napján színvonalas műsorokkal álltak színpadra a gyerekek

LENGYEL-MAGYAR BARÁTSÁG

A Szent Márton Borrend és a bordiplomácia

Január közepén a Magyarországi Borrendek Országos Szövetségének általános elnöke, Sajgó Gáborné regionális borrendi konzultációt szervezett nyolc borrend nagymesterét meghíválva Tolcsvára. Sok minden szóba került a kötetlen – borkóstolással is gazdagított – ám tartalmas eszmecséréen.

Az MBÉ (Minőségi Borok Ételek) magazin meghívást kapott a tolcsvai gondolatcsérére, hiszen a hazai borrendi mozgalomról az elmúlt húsz esztendőben rendszeresen beszámoltunk, önálló rovatot indítottunk, ugyanis az ország talán legnagyobb létszámú civil szervezete példamutatóan részese a hazai minőségi borkultúra képviselőjének, egyben a borturizmus adott régiókban szervező programjainak, rendezvényeinek.

Több mint figyelemreméltó összefoglalót kaptak a meghívott nagymesterek Daragó Károlytól, a bogácsi Szent Márton Borrend nagymesterétől. A Bogácsra érkező külföldi vendégek között kiemelkedő számban jegyzi a statisztika a lengyel vendégek érdeklődését.

Ennek persze hosszú évtizedekre visszamenő múltja van, de a covid után fokozatosan emelkedő tendenciát mutat ez a desztináció. A nagymester kifejtette, hogy a két ország közötti nagypolitika most negatív fejleményeket generál, hozzátesszük nem a magyar fél részéről. Ám megnyugtató az a bogácsi példa, amit most részletesebben is taglalunk többféle megközelítésben is.

Következzen néhány beszédés szám, adat: Az MBÉ magazin kérésére a Bogácsi Thermálfürdő kft. szállásüzemeltetési vezetője, Dobos Tamás több mint beszédés információkkal szolgál. 2024-ben a fürdőben megszállt 8200 lengyel vendég 30350 vendégéjszakát töltött el, ez átlagban 3,7 éj/fő. Az összes vendégünk 32 százaléka lengyel nemzetiségű. A fenti adat 2023-hoz képest 4 százalékos növekedést mutat. A covid előtt, 2019-ben 5500 lengyel vendég 21350 vendégéjszakát töltött el a fürdő szálláshelyein. A legnépszerűbb szálláshely a lengyel vendégek számára a Termál Kemping, itt 25344 vendégéjszakát töltöttek el 2024-ben, az apartmanokban „csak” 5000 volt a vendégéjszakák száma. Hogy mennyire „kapós” a bogácsi termál- és borturizmus, arra egy mondatban válaszolt az idegenforgalmi szakember: „Szálláshelyek telítettsége miatt egy évvel korábban már foglalni kell a kívánt szálláshelyekre (kivéve a kemping), mert enélkül sok, többek között lengyel vendéget nem tudunk fogadni érdeklődés esetén. A fürdő szállásainak bővülésével tudnánk csak növelni a létszámot. Friss adataink nem tartalmazzák a környező településekről (Mezőkövesd, Eger és környéke) érkező vendégek számát.”



Dr. Patryk Szczygiel:
Nyugalmat embernek, világnak!

Daragó Károly segítségével az MBÉ magazin nem sokkal lapzárta előtt telefonos interjút készített egy olyan lengyel turisztikai csúcsmenedzserrel, aki rendszeresen vizsztatér Bogácsra, nemcsak feleségével, gyermekeivel, hanem a nagyszülőikkel, barátokkal élvezik a bogácsi vendéglátás sokszínűségét. Dr. Patryk Szczygiel a Katowice melletti Tichy városában él és az „Európa Ház” Alapítvány néven széles körben népszerűsíti – más országok mellett – a magyar turisztikai kínálatot, ezen belül is kiemelten a bogácsi vendégfogadó kultúra nagyszerűségét. Telefonos beszélgetésünk helyszíne Bogácsra Hajdu Imre történész, borász, lokálpatrióta pincéje előtti terasz, ahol borrendi barátaival, valamint a tolmács Szabó László Zoltán tanár úrral éppen bogácsi borokat kóstoltak.

– A lengyel-magyar kapcsolat folyamatos szervezése külön is szívügyem – mondta előljáróban Patryk. Gyönyörű tájkörnyezet, egy órányira Budapesttől, a történelmi Eger városától egyszerre kap dédelgetést az ideérkező vándor a gyógyvíztől, a remek bogácsi boroktól és a magyaros ételektől. Az Európa Ház Alapítvány tevékenységének fő csapása a lengyel promóció, ehhez kapcsolódóan az európai integráció. Az oda-vissza tradicionálisan jól működő lengyel-magyar kapcsolat értékálló, a jövőre nézve is biztató. Jó néhány éve járok Magyarországra, azzal is tisztában vagyok, hogy Bogács mellett a Tokaji Borvidék még nagyobb hagyományokkal rendelkezik a lengyel-magyar boros kapcsolatokat illetően, egészen visszamenőleg az előző század elejéig, amikor lengyel kereskedők nagy számban érkeztek királyi borokat vásárolni. Személyes, Bogácsra kötődésemhez külön nyomatékot adó momentumot említhetek: Közvetlenül Hajdu Imre pincéje mellett vásároltam magam is egy bogácsi pincét, ez pedig végleg „megpecsételte” sorsomat, félig-meddig már bogácsinak érezhetem magam. Utazó ember vagyok, több földrész országaimban megfordultam, vezető szállodai mene-

dzserként pedig a mindennapokban képviseltem a lengyel turisztikai szakmát. Tudományos munkásságom nyomán doktori fokozatot szereztem, tagja vagyok a turisztikai fejlesztések bizottságának, rendszeresen kifejthetem véleményemet a lengyel, európai- és világturizmus tendenciáiról.

Patryk kísérete

Megosztja velünk megfigyeléseit egy saját maga által megtapasztalt kísérletről: Topmenedzserként három hétre kivett egy házat két gyermekével messze távol a világ zajától, hogy kikapcsolódás közben elgondolkodjon arról, mennyire átalakulóban van az emberiség. A hajszoltság, az irodaházak karanténjaiba történő bezártság magától a való világtól, a természetes folyamatoktól zárja el az embert. A nagy hajtásban, bizonyításban, pénzkeresésben a boldogság érzése minimálisra csökken, új életstílus és trend van formálódóban. Erre már sokan megtalálták a választ azzal, hogy keresnek egy nyugodt pontot életükben, hogy ebből a boldogtalanságból kiutat találjanak. „Én, a világiárt ember rátaláltam Bogácsra, mert megérintett ez a nyugalom, mégis emberi sokszínűség! Egyébként az alapítványunk veteránokkal is foglalkozik, ezeket az embereket tanítjuk újra élni, visszavezetni a természethez. Gyermekeimet – négy és tíz évesek – az információs dömpingből, áradatból ragadom ki, amikor akár Bogácsra, akár máshová együtt megyünk. Most például az édesanyámmal vagyok Bogácsra, de feleségem is gyakorta alakítja úgy saját munkáját, hogy legyen ideje Bogácsra jönni. Büszke vagyok arra, hogy sommelier képzésen vett részt, közös borkóstolásaink felejthetetlen ízelményeket adnak.”

A 41 éves új bogácsi pincetulajdonos további terveket sző a bogácsi kapcsolat bővítésére.

Beszélgetésünk közben felvetődik a kérdés, még inkább lehetőség: elérkezhete-e a pillanat, amikor a bogácsi Szent Márton Borrend tagjai sorába invitálja? Szinte egyszerre érkezik az igenlő válasz Daragó Károly nagymestertől és lengyel barátjától.

Kiss Dezső Péter MBÉ magazin



Dr. Patryk Szczygiel pincéje a Cserép úti pincesoron

LENGYEL-MAGYAR BARÁT MARAD

A Gazeta Ogrodzieniecka 2025. tavaszi számában a bogácsi Daragó Károly ötletadó és főszervező, a Szent Márton Borrend nagymestere a tervezett Lengyel Barátsági Napok rendezésével kapcsolatos kérdésekre válaszolt:

Mi ösztönözte, honnan jött az ötlet?

- 1994 –ben Bogács és Ogrodzieniec között hivatalos partneri együttműködési megállapodás jött létre, amelynek fontos része volt a kulturális élet aktív szintre emelése, művészeti csoportok rendszeres szerepeltetése. Ennek keretében lengyel táncsoportok, kórusok, zenekarok, énekesek szerepeltek Bogácson, és a bogácsi csoportok viszont Ogrodzieniecben, sőt még Rybnikben is. A bogácsi üdülési lehetőségek, a gyógyfürdő, a pincesor esti vidám szórakozási lehetőségei, művészeti programok, koncertek, sőt az ismétlődően megrendezett Lengyel Kulturális Napok mágnesként vonzották az utazni – kirándulni szerető lengyeleket. Ez az aktív időszak 10 évig tartott, aztán megszokottá vált és veszített az újszerűségéből. Ezért úgy gondoltuk, hogy megújítjuk, a régi jó elemeit viszont megtartjuk. Az a tervünk, hogy családiassá, nyugodtabb, békésebb, barátságosabb atmoszférát teremtünk a lengyel vendégeink számára ezekkel a napokkal.

Milyen programok lesznek?

- Lengyel és magyar együttesek, zenészek, táncosok szerepelnek. Első alkalommal tehát május 2-án a délutáni órákban várjuk vendégeinket a pincesorra, ahol 16 és 19 óra között gulyással, pogácsával és borral kínálunk és vendégelünk meg minden lengyelt.

Hagyománnyá válnak a Lengyel Barátság Napjai Bogácson?

- Erre a kérdésre jó szívvel mondom: IGEN. Bogács község dicsekedhet a múlt példaadó értékeivel, amelyeket még ma is sokan követni akarnak. Például Nemzetközi Borfesztiválokat már 32 alkalommal tartottunk. Elmondhatom, hogy a lengyel turistákat kedvelik Bogácson és a

vendéglátók felkészültek a fogadásukra, sőt sokan anyanyelvükön tudnak velük értekezni. Szerényen jegyzem meg, hogy én zenész vagyok és örömmel játszom a lengyelek kedvelt dalait.

A helyiek számára mi a jelentősége a tervezett programoknak?

- A bogácsi vállalkozók és vendéglátók akkor érzik magukat jól, ha vendégektől népes a falu. A Bükk hegység ölelő hegyei és dél irányba nyúló lankái, erdői és atmoszférája szinte minden idelátogatót feltölt azzal az érzéssel, hogy jó helyre jött. Bogács páriját ritkító értékekkel, erős spirituális vonzással rendelkezik. Nem véletlen, hogy a 13. században épült katolikus templomban különleges kegytárgy, a Bogácsi Madonna várja az embereket. A templom előtti téren áll II. Szent János Pál lengyel pápa emlékműve, természetesen a teret is róla neveztük el. A bogácsiak számára a lengyel barátság éltető, becsülendő, ápolandó és megújítandó érték.

A PROGRAMOT SIKERESEN MEGVALÓSÍTOTTUK

2025. május első 2 napján ragyogó napsütéses idő köszöntött Bogácsra, még az Égiek is segítettek nekünk, hogy minden a tervek szerint történjen. A lengyel delegáció 13 fővel, Anna Pilarczyk polgármester asszony vezetésével április 30-án a kora esti órákban érkezett Bogácsra. A szálláshelyek elfoglalása után vacsorával és zenés baráti találkozóra zártuk a napot.

Május 1-jét Bogács igazi majálissal ünnepelte, gazdag kulturális és művészeti programokkal, és a hagyományokhoz híven sok főzőcsapat kitűnő bográcsos ételek készítésével. A lengyel vendégeink élőben megtapasztalhatták a magyaros vendéglátást és a jó hangulatú közösségi ünneplést. A déli órában a nagyszínpadon a lengyel delegáció tagjai - élükön Anna Pilarczyk polgármester asszonnyal -, köszöntötték az ünnepelő közönséget és méltatták a baráti találkozót. Daragó Károlynak, mint szervezőnek egy szép serleget adták át a lengyel-magyar baráti kapcsolat erősítése terén végzett tevéken-



ségéért. A majális az esti órákban a Csáter Pó pince előtti téren folytatódott, ahol Dr. Patryk Szczygiel lengyel főszervező, az EURÓPA HOUSE Alapítvány elnöke volt a vendéglátó. A lengyel zenészek világlágerekkel és tradicionális zenéikkel biztosították a jó hangulatot.

Május másodikának minden eseménye a pincesor szépen felújított terén történt, ahol 5 üstben készültek a gulyások és a pörköltök ötszáz főnyi lengyel vendég számára. Délután 4 órától nagy sikerrel szerepelt a Hórvölgye Zeneiskola Fúvószenekara, a Bogácsi Pávákör, a Dobroda zenekar és néptáncosok, és a Grupa Artystyczna Ogrodzienia. A közönség egy része vidám táncra kerekedett, közben a vendéglátás is folyamatos volt. Végül a lengyelek is megleptek bennünket egy gasztronómiai különlegességgel.

A Lengyel-Magyar Barátság Napja sikeres megrendezéséért köszönetet mondok: Bogács Község Önkormányzatának, Turisztika Irodának, lengyel és magyar művészeknek, Bachus Borzónak, Rudolf Pincének, Muslinca Pincének, Somogyi Pincének, Kompa Pincének, Szomolya – Bogács Vadászati Egyesületnek, Szent Márton Borrendnek és minden segítőknek, de különösen Szabó Lászlónak a tolmácsolásért.

Továbbá a lengyel utazási ügynökségeknek: Polacy w Bogács, Wegry dla Polaków.

Daragó Károly



A Hórvölgye Alapfokú Művészeti Iskola fúvószenekara által jól ismert dallamok csendültek fel



A kiváló lengyel zenészek fantasztikus hangulatot teremtettek a Cserépi úti pincesoron



Testvértelepülésünk képviselői a lengyel-magyar barátság erősítése terén végzett kimagasló tevékenységéért megjutalmazták Daragó Károlyt, aki az I. Lengyel-Magyar Barátság Napja szervezésében is oroszlárnész vállalt



A lengyel turisták a magyar néptánc lépéseivel ismerkedtek

Ünnepi est a kultúra napján

2025. évi bogácsi rendezvényeket január 22-én indítottuk el a Közösségi Házban. Az előző évekhez hasonlóan a magyar kultúra napján magyar költők és írók műveivel, népdalok és hungarikumok bemutatásával tisztelegtünk sokszínű kulturális értékeink, örökségünk előtt.

Műsorunkban helyet kaptak a határon túli magyar irodalom jeles képviselői hazaszeretettel alkotásai, de egyszerű nyelvezeten megfogalmazott népi tanításaikkal is megismerkedhettünk.

Hungarikumként a magyarság csúcsteljesítménye közé a 2024-es évben beválasztott szaloncukrot mutattuk be. A hazánkban széles választékban forgalomban lévő szaloncukrokból többfélét is megkóstolhattak a jelenlévők.

Igyekeztünk minél több rétegét megmutatni a magyar kultúrának; így a vers, a próza, a dal, és a zene felemelő ünnepe lett számunkra ez az est, s mindaddig lélekmengető ünnep is marad minden hasonló alkalom, míg lesznek olyan helyi fellépők, akik szívből eléneklik nemzeti himnuszunkat, akik csodálatosan tolmácsolnak költeményeket, hangszeres játékkal emelik a rendezvény fényét, egy-egy magyar népdalcsokorral színesítik műsorunkat, bemutatva a magyar nyelv, a magyar kultúra gazdagságát. Hálás köszönet érte!

A 21. század globalizált világában azért is jelentős egy ilyen kulturális est, mert egyfajta lehetőséget teremt az igényes magyar nyelv használatának erősítésére. Ta-



A szaloncukor bemutatásához a színpadot szalonná, elegáns nagypolgári hangulatot árasztó, a társalkodáshoz és az olvasáshoz kényelmes helyszínné alakítottuk

pasztaljuk, hogy napjainkban csökken aktív szókészletünk, szükséztűbben fogalmazzunk, egyszerűbb nyelvi kifejezéseket használunk (pl. Messenger-, Facebook bejegyzésben, SMS üzenetekben), nyelvünk használatában is elkényelmesedünk, és nagyon kevesen vannak - sajnos - , akik szépirodalmi alkotásokat olvasnak, illetve csekély a száma azoknak is, akik népdalokat hallgatnak és énekelnek, pedig Kodály Zoltán szerint „a népdal maga az anyanyelv megnyilvánulása”.

A magyar kultúra napja azért is nagy jelentőségű, mert rávilágít hagyományaink, kultúránk megőrzésének, ápolásának, bemutatásának és továbbadásának fontosságára, tudatosítja bennünk - országhatáron belül és kívül élő magyarokban – nemzeti hovatartozásunkat. Történelmünk folyamán minden generáció hozzáadott a magyar kultúrához, mi is gazdagíthatjuk, formálhatjuk, a mindennapokban élővé tehetjük szép magyar nyelvünket, művészetünket, szokásainkat.

Közösségépítés szempontjából is jeles egy ilyen alkalom. Az ünnepi műsort követő barátságos beszélgetés most is órákig tartott és Fridel Julianna, Lukács Lajosné, Pintér Sándorné, Szókéne Tóth Katalin finom süteményei, valamint a Turisztikai Iroda meleg teája mellett még kellemesebb, közvetlenebb hangulatban telt.

Köszönet mindenkinek, aki jelenlétével megtisztelt bennünket, felajánlásával hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

Jankóné Jónás Zsuzsa könyvtáros

Reményik Sándor gyönyörű, egyetemes mondanivalót hordozó versét Dr. Képes Ildikó Anna előadásában hallgathatták meg a jelenlévők a magyar kultúra napi estünkön. Mikor az ember életében nagyon nehéz időszakok jönnek, olyankor előfordul, hogy meginog hitében, nem is gondol arra, hogy Isten akkor adja a kegyelmet, ha már magunkat alkalmassá tettük annak befogadására.

És hogy mi a kegyelem? Érzés vagy állapot vagy valami körülírhatatlan más? Kérem, olvassák el ezt a csodálatos verset, és döntsék el!

Reményik Sándor Kegyelem

Először sírsz.

Azután átkozódsz.

Aztán imádkozol.

Aztán megfeszíted

Körömszakadtig maradék-erőd.

Akarsz, egetostromló akarattal -

S a lehetetlenség konok falán

Zúzod véresre koponyád.

Azután elalélsz.

S ha újra eszmélsz, mindent újra kezdesz.

Utoljára is tompa kábulattal,

Szótalantul, gondolatlanul

Mondod magadnak: mindegy, mindhiába:

A bűn, a betegség, a nyomorúság,

A mindennapi szörnyű szürkesség

Tömlőcéből nincsen, nincsen menekvés!

S akkor - magától - megnyílik az ég,

Mely nem tárult ki átokra, imára,

Erő, akarat, kétségbeesés,

Bűnbánat - hasztalanul ostromolták.

Akkor megnyílik magától az ég,

S egy pici csillag sétál szembe veled,

S olyan közel jön, szépen mosolyogva,

Hogy azt hiszed: a tenyeredbe hull.

Akkor - magától - szűnik a vihar,

Akkor - magától - minden elcsitul,

Akkor - magától - éled a remény.

Álomfáidnak minden aranyágán

Csak úgy magától - friss gyümölcs terem.

Ez magától: ez a Kegyelem.



A magyar kultúra napi est szereplői

Március 15-re emlékeztünk

„Nincs március Petőfi nélkül,
ő költötte e hónapot,
s olyanná lett, mint amilyennek
az ő lantján fogantatott:
eszméssel terhes, forradalmi
tettekre érett, lángoló
dala úgy szállt a nép szívébe
s úgy gyújtott, mint egy lángfolyó.”

– Ezeket a sorokat 100 évvel ezelőtt írta Várnai Zseni költő.

Az idei márciusban reggelente fogvacogtató hidegre ébredtünk, olykor-olykor visszakerültek a télkabátok, a hűvösebb időjárásban félve bontották szirmaikat a kikeleti reményt hirdető kerti virágok, de e hónap most is, mint a magyarság utóbbi 177 évében a márciusi ifjak eszméitől volt tüzes, lelkes és harsány.

Március 15-e megünneplésének hagyománya van határon belül és határon kívül. Történelmünk e meghatározó eseménye sajátos jelentéstartalommal bír. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseinek bátorsága, szabadságvágya, példátlan összefogása, önfeláldozó küzdelmeik felidézése ennyi év távlatából is megdobogtatja, lelkesíti szerte a nagyvilágban a magyar szíveket.

A bogácsi oktatási és nevelési intézményekben már március eleje is Petőfiékről szólt. Az ünnephez, a kora tavaszhoz kapcsolódó kisgyermeki, tanulói alkotások ünnepi díszbe öltöztették az óvoda előterét, az iskolai tantermeket, falújságokat. Kézműves foglalkozások, versek, dalok, történelmi olvasmányok által közvetített érzések segítették a gyerekek nemzeti ünnepünkre irányuló hangolódását.

Március 13-án az óvodások festett és ragasztott nemzeti zászlókat, virágokat helyeztek el a Petőfi-szobor talapzata köré.

Március 14-én az egész napos szelles, csurgós, csepergős idő is emlékeztetett bennünket a hajdani március 15-re, ami a borongós időjárás ellenére mindmáig nemzetünk legfényesebb napja lett. Délelőtt az iskolások a Községi Házban mutatták be társaik és pedagógusaik, va-



Múltidéző előadásunkkal méltó emléket állítottunk 1848-49 hőseinek

lamint a meghívott vendégek előtt ünnepi műsorukat.

Estére a Községi Házba ünnepi megemlékezésre hívtuk és vártuk Bogács lakosságát. A Himnusz eléneklése után a Bogácsi Pávákör 1848-as katonadalokból álló dalcsokrét és Csendesné Farkas Edit polgármester ünnepi gondolatait hallgathattuk meg.

Csendesné Farkas Edit polgármester aszszony beszédében kiemelte az összefogás jelentőségét: „A nemzet magára, a magyarok egymásra találtak ekkor, a magyar népzért érzi első számú ünnepének 1848. március 15-ét”. Kiemelte továbbá március 15-e üzenetét: „Minden történelmi eseménynek, így 1848. március tizenötödikének is van üzenete mának és a jövőnek egyaránt. Egyik ilyen üzenet, amit maga Kossuth is megfogalmazott: Egyetlen nemzet sem lehet szabad más nemzet szabadsága nélkül... A magyar nemzet boldogulása csak közös akarattal, elhatározással és munkálkodással sikerülhet.”

„Haza! Rövid szó, mindössze négy betű. De talán nincs még szó, amely mögött annyi emlék, annyi érzés és annyi tett húzódik meg. Azt mondom: haza, s látom a falut, ahol születtem. Azt mondom haza, s látod a térképet, a folyók, a tavak kékjét, a völgyek és síkságok zöldjét. Azt mondjuk

haza, és képzeletünkben megelevenednek a történelemkönyv lapjai, és mesélni kezd a múlt.” – hangzott el a Bogácsi Társulat gyermekelőadói szájából ez a néhány verssor, s e sorokat követte múltunk kiemelkedő írójának, történelmi alakjának, Jókai Mór születésének 200. évfordulójára összeállított színdarab, mely közelebb vitte a szereplőket és a nézőket a '48-as eszmékhez, sőt gazdagította történelmi ismereteinket.

A több jelenetből álló előadást hazafias énekek, versek foglalták keretbe.

A szöveget közös eléneklése után a Fialok terére vonultunk, itt bogácsi fiatalok előadásában meghallgattuk a Petőfi márciusa című verset, majd a Bogácsi Pávákörrel közösen eléneklünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc legnépszerűbb toborzódalát, a Kossuth Lajos azt üzenté kezdetű dalt. Az ünnepi esemény méltó zárásaként Petőfi Sándor mellszobránál Bogács Község Önkormányzata képviselője Csendesné Farkas Edit polgármester és Kocsis István önkormányzati képviselő helyezte el az emlékezés koszorúját.

Köszönjük mindenkinek a dicső múlttól való megemlékezés terén végzett tevékenységét!

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros



A Társulat szereplői Jókai Mór Csataképek a szabadságharcról című művéből tolmácsoltak gondolatokat



A Bogácsi Társulat egy Krimóczy huszárokról szóló történetet is bemutatott

Adj vért és ments meg három életet!

A véradás egy önkéntes életmentő cselekedet, amellyel segítünk másokon, például műtéteken áteső, balesetet szenvedett vagy vérbetegségben szenvedő embereken. Egyetlen véradással akár három életet is meg lehet menteni.

A **Magyar Vöröskereszt** kulcsszerepet játszik a véradások szervezésében. Az **Országos Vérellátó Szolgálattal** együttműködve rendszeresen szervez véradási akciókat országszerte, így biztosítva a folyamatos friss vérkészletet. A településeken a helyi vöröskeresztes titkárok segítik a szervezést és új véradókat toboroznak. A már régebbi véradók is több felületen kerülnek mozgósításra, mint például e-mailben, közösségi oldalakon, személyes üzenetekben, plakátokon és hirdetésekben keresztül. A vöröskereszt mobilalkalmazással is segíti az érdeklődőket abban, hogy könnyedén megtalálják a számukra legközelebbi véradási helyszíneket és időpontokat.

A véradásra egészséges felnőttek jogosultak, akik megfelelnek bizonyos kritériumoknak: Magyarországon 18 és 65 év közöttiek adhatnak vért, de a véradónak el kell érnie az 50 kg-os súlyhatárt, jó általános állapotban kell lennie, anélkül, hogy olyan krónikus betegségei vagy fertőzései lennének, amelyek kizárhatnák a véradásból. Bizonyos életmódbeli tényezők, utazási előzmények vagy gyógyszerhasználat is befolyásolhatja, hogy valaki alkalmas-e a véradásra. Időbeli korlátozások is vannak, férfiak esetében évente 5 alkalommal, nők esetében 4 alkalommal szabad vért adni. A két véradás között legalább 56 napnak kell eltelnie. Tetoválás vagy piercing behelyezése után 6 hónap a várakozási idő, míg bizonyos gyógyszerek szedése kizáró ok lehet a véradásból.

A véradási folyamat egy regisztrációval kezdődik, amikor személyi igazolvány, lakcím és TAJ kártya bemutatásával igazoljuk személyazonosságunkat. Ezt követi az egészségi állapotra vonatkozó kérdések megválaszolása, orvosi vizsgálat, vérnyomásmérés, hemoglobinszint ellenőrzés ujjbegyből vett mintával. Maga a véradás 5-10 percet vesz igénybe, ezalatt 450 ml vért vesznek le. A levett vért több komponensre bontják szét, hogy minél több beteg ellátását segítsék. Vésze-

génység, műtétek, baleseti sérültek kezelésére használják a vörösvérsejt koncentrátumot. A plazmát égési sérültek, májbetegségek és immunhiányos betegek, míg a trombocita-koncentrátumot vérzékenység és daganatos betegek kezelésére hasznosítják. Ezen felül a vérkomponensek különböző terápiás célokra kombinálhatóak, hogy a lehető legszélesebb körű segítséget nyújtsák a rászorulóknak.

Fontos, hogy a véradás előtt a donor fogyasszon könnyű ételeket és igyon elegendő, minimum 1,5-2 liter alkoholmentes folyadékot. A folyamat után javasolt még pár órán át kerülni a nehéz fizikai munkát és sok folyadékot fogyasztani. Minden levett vért alapos laboratóriumi vizsgálatoknak vetnek alá, mint például HIV, hepatitis és szifilisz szűrés, ezzel biztosítják a biztonságos vérkészítmény előállítását. A véradók ezekről a szűrésekről és a megjelenésről igazolást is kaphatnak, amennyiben ezt kéri. Végezetül telefonos üzenettel jelzi a vérellátó szolgálat, hogy melyik napon került kiszállításra a levett vér egy-egy beteghez.

Bogács településen 1994 óta szervezem vöröskeresztes titkárként a helyi véradásokat, évente 2-3 alkalommal az Egészségházban, illetve a Községi Házban. A véradók köre folyamatosan változik, de vannak rendszeres véradónk, akik már közel 40-50 alkalommal vettek részt véradásokon, nyújtották segítő karjukat, hogy embertársainknak esélyt adjanak a gyógyulásra. Legutóbb 2025. március 4-én szerveztünk véradást a településen 13 fő megjelenésével. A véradók között köszönthetjük **Gaál Istvánt, Dobos Tamást, Derda Beátát, Boruzs Istvánt, Kissné Derda Melindát, Kiss Gyulát, Kreszdló Istvánt, Göbölly Melindát, Fridel Ildikót, Pongó Józsefet, Horváthné Nagy Kitti és Farkas Radames Edvint. A most megjelenteken kívül még rendszeres véradónk között említhetjük a teljesség igénye nélkül Verhóczki Lászlót, Ficzeréné Majnár Boglárkát, Borosné Köteles Ildikót, Csufor Anitát, Verhóczki Attilát és Varga Krisztiánt is.**

Köszönjük önzetlen segítségüket!

A továbbiakban is számítunk régi véradónk segítségére és várjuk az új véradók jelentkezését!

Taizs-Fónad Beáta

Aranyosi Ervin

A vér az élet

(Véradók himnusza)

*A vér az élet, mely szíveden átfolyik.
Benned a lélek, szebb létről álmodik.
Ha véred adod, az új reményt ígér,
a hálát kapod, ami majd végig elkísér.*

*Köszönet jár minden csepp véredért,
köszönet jár, a megmentett életért!
Köszönet jár, de mégse azért tegyed,
adj új esélyt vele, egy élő életet!*

Refrén:

*Segíts hát visszaadni mások álmait,
szeretettel, amely a szívedben lakik.
Szeretettel, amely a szíved mélyén él,
ami oly meleg, tiszta, s piros, mint a vér!*

*Figyeld önmagad milyen szép a földi lét!
Hogyan tehetnéd még szebbé a másokét?
Hogyan adhatnád vissza a jó reményt,
Egy szebb életre, hogy adhatsz új esélyt?*

*A vérünk élő anyag és nincs helyette más,
csak ember képes adni s ez már nem vitás.
Nélküle nincsen élet, nincs szép szerelem,
ha vért adsz testvérré is válhatsz te velem.*

Refrén:

*Segíts hát visszaadni mások álmait,
szeretettel, amely a szívedben lakik.
Szeretettel, amely a szíved mélyén él,
ami oly meleg, tiszta, s piros, mint a vér!*

*A vérünk a szeretet, az összetartozás,
egymásért áldozás, erény kovácsolás
egy véradó, ki szívből ad neked,
egyszerre megmenthet három szép életet.*

*Adj vért, a kérés véresen komoly,
a fizetség a hála és mosoly,
de az érzés az sokkal többet ér,
nap, mint nap tudd, hogy mily fontos a vér!*



Kissné Derda Melinda és Gaál István véradásukkal önzetlenül segítik embertársaik gyógyulását. Minden véradónk jó példával szolgál családtagjai, munkatársai és a község lakossága számára



Dobos Tamás és Derda Beáta szerint a véradás az életmentés legtermészetesebb módja

Édes élet, avagy az életünk és a cukorbetegség

Az elmúlt 70-80 évben jelentősen megváltozott az emberek élete, átalakultak a táplálkozási szokások, a mindenhol megtalálható stressz és felgyorsult élettempó mellett, a nők többsége a családi tűzhelyet elhagyva munkába állt és az élelmiszerek nagy részét is vásárlással szerezzük be az éppen útba eső bevásárlóközpontban. A családi kertek nagy részét már csak az idősebb korosztály műveli, nem mi magunk termeljük meg a téli élelmünket, s étrendünkben megjelentek a magas szénhidráttartalmú, többszörösen feldolgozott, gyakran csak élelmiszernek látszó, de értéktelen, szépen csomagolt és gyönyörűen feliratozott, sok esetben félkész megoldások. Kevesebb lett a testmozgás is, és több lett az ülés a mobiltelefonok és számítógépek mellett.

Sokat fejlődött viszont az egészségügyi ellátás, fejlett gyógyszerek állnak rendelkezésre, s mégis azt látjuk, hogy a betegek száma nem csökken, s vannak egyenesen olyan megbetegedések, amelynek száma jelentősen megszaporodott az eltelt évek alatt. Ide tartozik a cukorbetegség is. Ma már több mint 250 millió cukorbeteg él világszerte, évente számuk 7 millióval növekszik. Magyarországon a lakosság 5-10%-a, azaz 600-700 ezer ember érintett a diabétesz valamely formájában. A cukorbetegség egyre nagyobb népegészségügyi probléma világszerte.

A cukorbetegség egy komplex anyagcsere zavar, amely esetén a szervezet szénhidrát-feldolgozó hormonjának (az inzulinnak) termelése vagy működése nem megfelelő. Egyik legszembetűnőbb jele, hogy szénhidrát fogyasztást követően a vércukorszint megemelkedik. Emiatt a cukorbeteg számára meghatározott mennyiségű és minőségű szénhidrátot lehet csak fogyasztani, ami általában 160-180 gramm naponta, több részletre osztva.

A cukorbetegség több fajtáját is megkülönböztetjük:

1-es típusú cukorbetegség: Általában fiatal korban jelentkezik és genetikai hajlamból, autoimmun eredet állhat mögötte. Ilyen esetben a hasnyálmirigy inzulintermelő sejtjei elpusztulnak és az inzulintermelés teljesen leáll.

2-es típusú cukorbetegség: Leginkább az idősebb korosztály érintett, különböző életmódfaktorok, leggyakrabban az elhízás hatására fokozatosan kialakuló betegség. Ilyen esetben az inzulintermelés megtartott vagy bizonyos mértékben csökkent, viszont az inzulin hatása nagy mértékben gyengül.

Terhességi cukorbetegség: A terhesség harmadik trimeszterében kialakuló betegség, aminek hátterében a méhlepény által termelt inzulinellenes hatású hormonok fokozott termelése áll. Megfelelő kezelés mellett szülést követően elmúlik a betegség.

Ha nincs inzulin vagy nem tud működni, akkor a cukor nem tud bejutni a sejtekbe. A sejtek éheznek, a vérben pedig felszaporodik a cukor, aminek nagyon sok későbbi szövődménye van. A szervezetnek szüksége van a cukorra, de a túl sok szénhidrát bevétele kimondottan káros.

Az inzulin egy zsírraktározásért is felelős hormon. Amikor sokat nassolunk édességet, vagy sok szénhidrátot fogyasztunk, akkor egy zsírraktározásért felelős hormon termelődését működtetjük. (Én erre nagyon sokszor gondolok.) Ha emelkedik a cukor, a szervezetben mint egy testőr az inzulin is emelkedni kezd általában, ha egészségesek vagyunk. S amíg magas az inzulinszintünk, a test a zsírraktárakat nem engedi el. Ez a fogyás egyik akadályja is.

A cukorbetegség mint diagnózis felállítása laborvizsgálatokkal történik.

Az éhgyomri vércukorszint meghatározása előtt a páciens legalább 8 óráig nem ehet és víz kivételével nem ihat. Normális esetben a vércukor értéke 5,5 mmol/l. Az 5,6 és 6,9 mmol/l közötti érték esetén már emelkedett éhgyomri vércukorról beszélünk. Ez már magában hordozza a cukorbetegség kialakulásának kockázatát, amiről 7,0 mmol/l feletti értéktől beszélünk. A vércukor terheléses vizsgálat is fontos diagnosztikus értékű. Ebben az esetben az éhgyomri vércukor megmérése után a páciens cukros vizet iszik, majd 2 órával később ismételt vércukormérés történik. Egészséges embernél ez az érték 7,8 és 10,9 mmol/l között van. Ha a 2 órás vércukor érték 11,1 mmol/l felett van, akkor ez is a diabetes diagnózisa. A Hemoglobin A1C (HbA1C) teszt bármikor elvégezhető, a vizsgálatból kiderül az elmúlt 2-3 hónapban a páciens átlagos vércukorszintre vonatkoztatható értéke. Teljesen egészséges szervezetben ez 5,5 % alatti. 5,6 %, valamint 6,4% közötti szint valójában a cukorbetegség előtti állapot, melyben a diéta mielőbbi megkezdése nagyon lényeges. 6,5% felett a cukorbetegség fennáll. 3 havonta ajánlott ellenőrizni a cukorbeteg kezelésének hatékonyságát és a betartott diétát is véleményezni.

A cukorbetegség tünetei: Az 1-es típusú cukorbetegségre általában könnyen felismerhető tünetek utalnak. Gyerekek esetében akár pár nap vagy hét leforgása alatt leállhat a hasnyálmirigy inzulintermelése, viszont fiatal

felőntnél ez a folyamat eltarthat pár hónapig. Általában megnövekszik a vizelet mennyisége, ezzel párhuzamosan szomjúságérzet és szájszárazság jelentkezik. A beteg testsúlya csökkenhet, míg jelentős éhségérzet jelentkezik mellette. Könnyen elfárad, levert, fizikai teljesítménye romlik. Előfordulhat, hogy előjel nélkül diabéteszes ketoacidózis zajlik le, ami során a vércukorszint extrém magas szintre ugorhat és emiatt jelentkezhet fokozott légzés, hányinger, hányás, tudatzavar vagy akár legrosszabb esetben kóma is.

A 2-es típusú cukorbetegség ezzel szemben kevésbé jellegzetes tünetekkel jár. Akár éveken keresztül rejtve fennállhat a diabétesz, és roncsolhatja a beteg szervezetét. Legtöbbször valamilyen már kialakult szövődmény miatt diagnosztizálják a betegséget. Rendszeres vérvétel segítségével még időben kiszűrhető a cukorbetegség, sőt akár diabéteszt megelőző állapot, az inzulinrezisztencia is könnyedén megállapítható.

A cukorbetegség szövődményei: Ha a cukorbeteg hosszútávon nem tudja normális tartományon belül tartani a vércukorszintjét, idővel késői szövődmények alakulhatnak ki. Ezek a diabétesz felfedezését követően több évvel később jelentkezhetnek. Tartósan emelkedett vércukorszint károsíthatja az erek belső falát, ami idővel érlemeszesedéshez vezethet. Ez a folyamat roncsolhatja a szívet, az agyat, a végtagokat, a vesét és az idegeket ellátó ereket. Érszűkület miatt fokozódhat a szívinfarktus és stroke kockázata. Károsodhat a vesefunkció, akár veseelégtelenség is kialakulhat, ami miatt művese kezelésre válnak. A világon minden egyes órában több ezer lábamputáció történik a cukorbetegség érszövődményei miatt.

A cukorbetegség kezelése: Betegség típusától és stádiumától függően más-más kezelésben részesülnek a cukorbeteg egyének. Az viszont minden kezelésre igaz, hogy az alapja az életmódváltás. A rendszeres fizikai aktivitás mellett meghatározott szénhidrát bevitelű diétával lehet megfelelő szinten tartani a vércukorszintet és késleltetni a szövődmények kialakulását. Az életmód terápia a betegség előrehaladásával kiegészülhet gyógyszeres kezeléssel, majd később inzulin pótlásával. Olyan esetben, amikor 1-es típusú cukorbetegséget diagnosztizálnak, azonnal megkezdik az inzulinos kezelést.

Azoknál az egyéneknél, ahol a családban cukorbetegség már előfordult, ott fokozottabb figyelmet kell fordítani a helyes, egészséges táplálkozásra. Az egész család táplálkozását meg kell változtatni, példát kell mutatni a gyermekeknek. Túlsúlyos szülők gyerekei is legtöbbször azért kövérek, mert kalóriádusan étkeznek. Megfigyelték, hogy kis súllyal született egyéneknél is gyakoribb a cukorbetegség előfordulása, valamint olyan asszonyoknál, akik túlsúlyos babát hoztak a világra. Egyes népcsoportoknál a fejlődő országokban, ahol az addigi szerény táplálkozást a bőség, a fizikai terhelést a kényelmes mozgásszegény életmód váltotta fel, ott gyakoribb lett a cukorbeteg kialakulása. A rohanó, stresszel teli világunk elősegíti a cukorbetegség megjelenését. Egyértelműen igazolt, hogy az elhízással a cukorbetegség kialakulása növekszik, erre a magyarázat az úgynevezett inzulinrezisztencia. (Van inzulin, de a sejtekre nincsen hatással.)

A mozgásszegény életmód és a túlzott kalóriabevitel vezet a többletsúly eléréséhez, ez általában évi 1-2 kg, le nem adott túlsúly eredménye, amihez napi feleslegesen elfogyasztott 1 db keksz szükséges. (Nem is gondoljuk!) 12 hónap alatt a napi 100 kcal évi 36 000 kcal felesleg lesz. Tehát nyugodtan tegyük le az utolsó sütit, kiflit vagy sósrudat, sokat segítünk vele az emésztésnek, mert nem a betonzás a legnagyobb munka a testünknek, hanem az emésztés. A sok kicsi itt is sokra megy. A gyermekeink már nem vesznek össze egy almacsutkán az iskolában, mint ahogy édesapám mesélt a gyermekkoráról. Egyre inkább megfigyelhető a gyerekeknél is, hogy mennyire kialakul a függőség a cukor és a szénhidrátok iránt már kisgyermekkorban.

Fel kell tenni a kérdést minden alkalommal, hogy igazán éhes vagyok-e? Vagy csak unatkozok, vagy jutalmazni szeretném magam egy nehéz nap után? „Az állatok a gyomrukkal, az emberek a fejükkal esznek.” Eszünk örömmel, bánattal.

Az evés és az érzelmek összefüggése igen bonyolult, van viszont egy biokémiai igazolt táplálék beviteli sorrend, ami csökkenti a vércukor megemelkedését étkezés után és az inzulinszintet is stabilizálja. Ez egyértelműen a rostok elsődleges bevitelével függ össze. Zöldség, saláta a kezdéshez (ha bírja a gyomrunk, egy evőkanál almaecettel ízesítve), majd a fehérje és a zsír, s a szénhidrátok legutoljára. S persze egy kis mozgás. Aki nem hiszi, járjon utána!

Napfényes tavaszi megújulást kívánok minden kedves olvasónak jó egészséggel!

Dr. Képes Ildikó Anna *címzetes főorvos, háziorvos*

Egy szülőnek és egy pedagógusnak is legnagyobb öröm, ha látja, hogy gyermeke, egykori tanítványa megtalálja helyét az életben. Büszkén osztom meg Önökkel egykori tanítványom, Verhóczki Dóri történetét, aki a nagybetűs életben nem csak a helyét találta meg, hanem boldogságát is. Harmonikus személyisége kiteljesedése révén olyan alkotómunkára lett, mellyel nap mint nap anyukáknak és kicsinyeiknek szerez örömet. Kérem, fogadják szeretettel Verhóczki Dóra életútját, karrierje bemutatását!



Verhóczki Dóri a Babies on Board márka alapítója

Bankból a Babavilágba

1980-ban születtem, gyerekként Bogácson nevelkedtem. A szüleim is itt éltek születésüktől fogva és az ő szüleik is. Egy testvérem van. Bogácson jártam bölcsit, ovit, általános iskolát. Már 2-3 évesen olyan barátokra találtam a bogácsi bölcsiben, akikkel a mai napig szoros kapcsolatban vagyok. Legelső gyerekkori emlékem, ahogy együtt csimposzkodunk a bölcsőde kapuján és vártuk a kukásautót a bogácsi Fő útról (Alkotmány). A bogácsi Általános Iskolában kezdtem el tanulmányaimat, sok szavalóversenyen vettem részt Jankóné Jónás Zsuzsa tanárnő és Szabó László tanár úr felkészítésével, nagyon szerettem élményt adni, szerepelni. Ez az időszak, a 8 év, az általános iskola, nagyon hozzá tett a későbbi értékrendszerm kialakulásához. Jankóné Jónás Zsuzsa volt az általános iskolai alsós tanítóm, akit azért emelnék ki toronymagasan, mert kicsi gyerekeknek nincs fontosabb, mint a támogató környezet, hogy ne féljen, biztonságban érezze magát. Mindig türelmes volt mindenkihez, dicsért és biztatott. Ez a legfontosabb talán, hogy az embernek felnőtt korában legyen önbizalma, merje megvalósítani az álmait.

A szüleim is sokat dicsértek, anyukám rengeteget foglalkozott velem, mindenben segített az iskola kapcsán is, amiben csak tudott. Mind otthon, mind az iskolában arra neveltek, hogy mindannyian egyenlők vagyunk és senkit nem különböztethetünk meg, például hovatartozása miatt.

A középiskolai tanulmányaimat Egerben végeztem el a Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban. Ez idő alatt kezdtek érdekelni az egyedi ruhák és a lakberendezés is. Bújtam az akkori újságokat, és szabadidőm jelentős részét a kedvenc varrónőmnél töltöttem. Alig vártam, hogy bejussak egy anyagok boltba és vihessem Katika nénihez (szerk. megj.: Jankó Barnáné) és megkreáljunk egy újabb ruhát. Mindenféle gyönyörű ruhát elkészített nekem a menő magazinok címlapjairól, s úgy érezhettem magam kis falumban, mintha egy nagy divatcég öltöztetne. A gim után felkerültem Budapestre, a Gazdasági Főiskola kereskedelmi szakán végeztem. Nagyon bejött a nagyvárosi élet, nagyon befogadó környezetbe kerültem, megtaláltam itt is a biztonságos közegem, barátaimat. 9 évet bankban dolgoztam vállalati menedzserként, de rájöttem, nem ez az utam.... Mikor erre rájöttem, hamarosan

teljesültek álmaim: Megszületett 2013-ban kisfiam, Balázs, majd 2016-ban a márkám, a Babies on Board.

Összekapcsoltam a fejemben a lakberendezést és ruhatervezést és belevágtam: babaágynevelőket, babaszoba dekorációkat, kis rucikat álmodok meg, és valósítunk meg itt Magyarországon, magyar varrónőkkel. Induláskor, 2016-ban visszanyúltam a múltba és felelevenítettem, milyen is volt kiválasztani az anyagot, megtervezni, saját ízlésemre alakítani egy-egy ruhadarabot. Ugyanazt a lelkesedést éreztem, mint tinédzserként, hogy alkotási folyamatba kezdhettek, tervezhetek, rajzolgathatok. Igaz, már nem a magazinokat, hanem a Pinterest-et bújtam, inspirálódtam, de alig vártam, hogy elinduljon a vállalkozás. Kisfiam ovis lett, felszabadult az időm és nekivágtam. Óriási mozgatórugó volt az is, hogy bár mindig is a matek volt a kedvencem, egyszerűen nem vágytam vissza babázás után a bank világába. Nem hitteleket akartam eladni vállalatoknak, hanem babaágynevelő friss anyukáknak. Mennyire másképp csillog a szemem egy anyukának egy pihepuha, szépen kivitelezett hálószáktól, mint egy cég gazdasági vezetőjének egy jó nagy adag hitelfelvételtől! Én az anyukák örömét akartam látni, így minden erőmmel, tudásommal azon voltam, hogy ezt megvalósítsam.

Már terveim szövögetésekor is fontos volt számomra, hogy minden termék Magyarországon, manufakturális keretek között, kis szériában készüljön, illetve az, hogy a felhasznált anyagok jelentős százaléka természetes növényekből készüljön, Oeko -tex vagy GOTS minősítésű legyen, vagyis vegyszer ne érje őket, míg kelme lesz belőlük.

Amikor megszületik a kisbaba és az anyuka sokat van vele otthon, nagyon sokat vannak együtt a kicsi szobájában. Amellett, hogy ez egy nagyon szép időszak, sokszor fáradnak el



A Showroom valójában egy iroda, tárgyaló és bemutatóterem egy nagy összefüggő térben, ahol Dóri és vásárlói is jól érzik magukat

az édesanyák. Az volt a céloom, hogy megteremtsek egy olyan harmonikus és tiszta világot a babaszobában, amelyben a kisbaba és anyukája is jól érzi magát, és még egy nehezebb napon is feltölti őket az otthonosság. Szerintem egy kisbaba életében nagyon fontos a jó alvás és hozzá a megfelelő környezet, és ha a kényelmes babaágyneműhöz esztétikum is párosul - például maga a hálószák is csinos és öltöztet -, az nem csak a babának, de az édesanyának is nagyon jó érzés.

Manapság nagyon sok környezettudatos anyuka van, akik mind a táplálkozásban, mind a textíliákban igénylik a fenntartható termékeket. Termékeim úgy készülnek, hogy több évet, több gyereket, akár több családot is ki tudjanak szolgálni, és a vásárlóim visszajelzései alapján ez így is történik. Több bogácsi kismama is vásárolt tőlem, nagyon köszönöm nekik a támogatást és remélem, ők is eltették emlékebe a bob-os cuccokat, esetleg megörökölte egy kedves rokon vagy ismerős.

2021-ben már sikerült egy üzlethelyiséget kibérelnem. Hatalmas dolog volt számomra, mondhatni hónapokig minden nap meg kellett csípnem magam, hogy ez nem álom, hanem tényleg megvalósulhatott! A bob Showroom a 3. kerületben található, egy olyan hely ez, ahol a vásárlóim, a gyerekeik, a partnereim és én is nagyon otthonosan és jól érezhetjük magunkat! Showroom az elnevezés, de valójában ez egy iroda, tárgyaló és bemutatóterem is egyben egy nagy összefüggő térben, amihez tartozik egy közvetlen bejáratú raktárhelyiség is. Ez könnyíti a kiszolgálást, és a csomagolást is itt helyben tudjuk folytatni.

Már az első 3 év is rengeteg munkával és tanulással, kutatással, különböző tanfolyamokkal telt és még sorolhatnám... A termékek kialakítása a tervezési időszakban rendkívül nagy odafigyelést igényelt. Az anyagok kiválasztásától kezdve az utolsó cérnaszálíg, minden egyes apró részlet az általam kedvelt stílus érzését hordozza magában. Ez a munkában a kedvenc részem, a kreatív tervezés.

Nem mondom, hogy a történet itt véget ért, azóta folyamatosan új termékekkel, mintákkal örvendeztetem meg vásárlóimat.

Ez tényleg egy egyszemélyes vállalkozás és sok mindent én csinállok, én tartom a kezemben. A családom egyszerűen fantasztikus, mert mindenben támogatnak, egy nagyon erős, családi-baráti segítség van a háttam mögött, ez nem vitás. Ha nem olyan családom, férjem és barátaim lennének, mint akik vannak, akkor én most nem tartanék itt.

Mindig próbálok megújulni, tanulni, ugyanazt a kezdeti lelkesedést hozni, sosem megállni, viszont azt hiszem, a vállalkozás ott tart méretben, ami mellett tudok a családomra, a kiskutyánkra is megfelelő időt fordítani. Azt hiszem, 3 éve megérkeztem oda, ahova szerettem volna!

Mai napig rengeteg munkaóra, tanulópénz és önfeláldozás van ebben a vállalkozásban, de mondhatni, minden nap úgy kelek fel, hogy teltre kész vagyok és imádom a munkám. Könnyebben elfáradok mint a kezdetekkor, hisz 8 év telt el, de a vásárlói visszajelzések, a sok kedvesség, amit kapok, nagyon sokat ad vissza nekem.



Dóri a vállalkozása kapcsán már hozzászólt a riportokhoz, fotózásokhoz

Igaz, apa megélte a márkám indulását, sőt kezdeti fali képeimnél segítségemre is volt lézervágójával a bogácsi műhelyében, de az igazi sikert, mikor a kis üzletem is megnyílt, sajnos már nem élhette meg (Remélem, fentről látja, hogy azóta is alkotok és büszke rám...).

Nagyon sokat jelent nekem, hogy Bogácson töltöttem életem első 18 évét, havonta hazalátogatok és ilyenkor azt érzem, hogy megérkeztem a béke szigetére.

Hogyan lettem bogácsi lakos?

Tőkés Ágoston vagyok, 34 éves, képzettségem tekintve gépészmérnök, magaspépítő, terület- és térségfejlesztő. Ózdról származom, de Egerben éltem 20 évig. Bogácson már gyerekkoromban is sokat megfordultam édesapámmal, aki buszsofőr volt, és Ózdról hétfőként nagyon sokszor hozott csoportokat a fürdői járatral. Reggel jöttünk, este mentünk haza, s én, mint a legtöbb gyerek imádtam idejönni vele a strandolás miatt. A fürdőn kívül sokat nem láttam akkor még Bogácsból, s nem is gondoltam arra, hogy egyszer majd itt fogok élni.

Felnőttkoromban mindent mérlegeltem, amikor házvásárlásra szántam el magam. Egy élhető települést kerestem, ami közel van nagyobb városokhoz, illetve az autópályához. Fontosnak tartottam, hogy dinamikus fejlődő településen éljek, s Bogácsot pont ilyennek láttam. A folyamatos fejlesztések, a fürdőre épülő turizmus, a pezsgő élet dinamikát ad a községnek.



2019-ben a Jegenyesoron találtam egy olyan házat, amiben fantáziát láttam. Szép kertes ház, olyan, amilyenre vágytam.

2019-től itt éltem két évig, majd a munkám elszórtott, viszont tavaly január óta életvitelszerűen ismét bogácsi vagyok. A szomszédaimmal nagyon jó kapcsolatot ápolok, úgy érzem befogadtak engem. Január óta az öregfiúkkal focizni is járok. Jól érzem magam ebben a jókedvű, sportot szerető csapatban.

Figyelemmel kísérem a rendezvényeket, s ha kedvemre valót találok, részt veszek rajta. Legutóbb az óvodai bálban voltam, ami igazán jó hangulatban telt.

Szeretek itt élni. Jó, hogy az ügyeimet el tudom intézni, van posta, bevásárlási lehetőség, étterem, jó az egészségügyi ellátás; van házi orvos, és fogorvos, gyógyszerár, vérvételi lehetőség, könyvtár, benzinkút, autószerelviz, hogy csak néhányat említsek.

Valóra vált álom

„Az erő nem fizikai képességekből fakad, hanem legyőzhetetlen akarattal”

(Mahatma Gandhi)

Kiss Kata óvodapedagógus, edző, táplálkozási tanácsadó Bogácson él születése óta, de lehetséges, hogy kevesen találkoznak vele, mert munkája Noszvajhoz köti, szabadidejét pedig edzőteremben tölti.

15 évvel ezelőtt egy táplálkozási betegség, (gluténérzékenység) miatt kezdett érdeklődni az egészséges életmód iránt. S mint tudjuk, az egészséges életmód magában foglalja a helyes táplálkozás mellett a rendszeres mozgást is, ezért Katának hamarosan mindennapjai részévé vált a sport. A futást az izomépítéshez kiváló eszközmentes gyakorlatokat tartalmazó testsúlyos edzés egészítette ki, majd a CrossFit, a különböző mozgásformákat kombináló versenysporthoz hasonlítható sport következett. Az edzések egyre intenzívebbek lettek, gyakran tartalmaztak időre végzett gyakorlatokat, amelyek célja a teljesítmény maximalizálása volt.

A futás kitartásra nevelte, felismerte, hogy céljai elérése csak önmaga legyőzése révén lehetséges.

2016-ban érlelődött meg benne a gondolat, miszerint szeretné magát a versenysportban kipróbálni, ezért részt vett a környező településeken megrendezett futóversenyeken. A testépítés már Kata gyerekkori álmában is megjelent, de valamiért mindig háttérbe szorult, most felnőttként azonban készen állt álma valóra váltásához. Céltudatosan készült edzője iránymutatásával, majd ő maga is elvégezte a sportedzői tanfolyamot és saját maga edzője lett, felhasználva a tanfolyamon elsajátított szakismereteket. Tisztában volt (van) vele, hogy a sportszerűlések elkerülése érdekében a gépeket előre kidolgozott edzésterv alapján rendeltetésszerűen kell használnia. Az edzőtermekben tanúsított kitarthatása, lelkes hozzáállása, folyamatos fejlődése társaiban is elismerést váltott ki, megerősítést és biztatást kapott tőlük a versenysportban való részvételre.

2023-ban tagja lett az ERA GOLD TEAM csapatnak, aminek vezetője Szabó Beáta testépítő világbajnok. Kata haladó versenyzése heti 5-ször egyórás kardio edzést, 5 alkalommal másfél órás edzést gépekkel, súlyokkal foglal magában. A

rendszeres és kemény edzés, az izomfájdalom és a fáradság megtanította arra, hogy a minőségi pihenés nélkülözhetetlen a jó eredmény, a kiváló egészségi állapot eléréséhez. Regenerációját segítették, egyben állóképességét, szív- és érrendszeri erőnlétét javították a Jankó Róbert úszásoktató irányításával végzett úszóedzések is.

2024. október 6-án élete első versenyén, ami a Budapesten megrendezett világvisező, a Wabba Hercules Olympia volt, „Sportmodell Anyuka” kategóriában 3. helyezést ért el. A „Figure” kategóriában pedig 4. helyen végzett. Család és munka mellett ez óriási eredmény, amihez ezúton is gratulálunk!

A versenyen pozitív visszajelzést, építő kritika alapján irányelveket kapott a fejlesztendő területekre, s ennek szellemében folytatja a felkészülést a 2026-os nagy megmérettetésekre.

Meggyőződése: „A sport, ha megfelelő keretek között üzzük csak adni tud, nevel, tanít és előre visz”.

Kata családtagjai támogatják mindenben, és a kezdeti féltés után mára nagyon büszkékké várt.

A jó alakért, az eredményekért keményen meg kell Katának is küzdenie. A hobby sportban megengedhető egy-egy edzés kihagyása, de a versenysportban nem. Szigorú táplálkozási szabályok betartása mellett Kata napi három órát tölt intenzív sporttevékenységgel (edzőtermi+kardio edzés), követi edzéstervét akkor is, ha tűz a nap, akkor is, ha esik az eső vagy viharosan fúj a szél. Sokan még javában alszanak, amikor ő már elkezdte kardio edzését, s míg legtöbbször munka után fáradtan ülnek otthon a kényelmes kanapén a televízió vagy számítógép előtt, Kata edzőterembe indul. Mint mondja, sokan nehezen értik, fogadják el azt, ami sokszor kérdésként vetődik fel benne, miért rossz másoknak, ha ő azt végzi, amiben mentálisan és fizikálisan fejlődni szeretne...?

A Kedves Olvasók között talán lesznek olyanok, akiket inspirál Kata, hiszen az ő példáján is láthatjuk, hogy a sportolást sosem késő elkezdni, s a gyakorlatokat a fokozatosság elvét követve rendszeresen végezni. Önmagunkért, testi-lelki egészségünkért.

Jankóné Jónás Zsuzsa



A rendszeres testmozgás alapjaiban megváltoztatta Kiss Kata életét



A többéves erősítő edzések eredménye látványos

Május 1. - A munka és a közösségi együttlét ünnepe

Először 1817-ben Robert Owen állt ki a munkások érdekei mellett az akkori 10-16 órás munkaidő csökkentését követelve. Bár a gyerekek és nők munkaidejét szabályozták (napi 10 órában), a férfiak munkaidejének maximalizálásában 70 évig nem történt változás. A 8 órás munkaidő bevezetéséért 1886. május elsején a chicagói szakszervezetek sztrájkot hirdettek, majd amikor 3 évvel később megalakult a II. Internacionálé, felgyorsultak az események. Határozatok alapján 1890. május elsején a szakszervezetek közösen felvonultak a nyolcórás munkaidő bevezetéséért. 1891-ben az Egyesült Államokban május elsejét hivatalosan is a munkásosztály nemzetközi ünnepévé nyilvánították, s a 19. század végén, illetve a 20. század elején bevezették a 8 órás munkaidőt.

A második világháború után május elseje fokozatosan vált szocialista ünnepé, amit hatalmas felvonulások, majálisok, vidámparki mulatságok, szabadban elkészített finom magyaros ételek, sült kolbász, virsli és sör jellemeztek.

A rendszerváltás után a felvonulások megszűntek, sokan azonban most is a szabadban töltik a május elsejét, kirándulnak, fürdőt látogatnak, családi majálisokon vesznek részt.

Május elseje egyházi ünnep is egyben Munkás Szent József, a munkások védő-

szentje tiszteletére. A katolikusok ezen a napon Jézus nevelőapjára, József-re, az ácsra emlékeznek.

A májusfa állítás szintén május 1-jéhez köthető. Régen az udvarló legények csapatokban járva, az éj leple alatt titokban állítottak sudár fákat kedvesük házának kerítésoszlopához, amit kora hajnalra színes szalagokkal feldíszítettek.

Ez a szokás még napjainkban is él a magyar falvakban, így Bogácson is.

Hangulatos reggeli zenés ébresztővel indult idén május első napja Bogácson. A települést „körbevonatozva” ébresztette a fúvószenekar Bogács lakosságát, majd pedig a Rendezvényparkban vártunk családi programokkal kicsiket és nagyokat egyaránt. Baráti társaságok, civil szervezetek készítettek különböző finomságokat bográcsban saját maguk és a közönség részére. Napközben népi játékok és kézműves foglalkozások várták az érdeklődőket, a kisebbek nagy örömeire pedig arcfestés is elérhető volt, valamint fotózkodhattak Bing nyuszival és Mickey egérrel is. Aki kedvet érzett hozzá, aszfaltrajzversenyen, valamint hullahopp versenyen is részt vehetett. 11 órától interaktív előadás keretében Harry Potter varázsos világában érezhettük magunkat. Délben közösen feldíszítettük községünk csodaszép májuszáját,



melyet vállalkozó kedvű apukák és vendégek állítottak méltó helyére. A mezőkövesdi lovas polgárőrök is színesítették a napot, lovas bemutatót tartottak megmutatva a polgárőrség munkáját. A családi napot a Pénzügyőr Zenekar koncertje foglalta keretbe, majd pedig a versenyek eredményhirdetése következett. Bízunk benne, hogy mindenki kellemesen elfáradva, pozitív élményekkel tért haza és elmondhatja, hogy ismét egy nagyon szép tavaszi napot tölthetünk el kellemes családi, baráti társaságban.

Szikora Zsófia
üzgyvezető



Az óvónők és szülők csapata jótékony céllal főzött




A futballisták a főzésben is összefogtak



A gyerekeket színes programokkal várták a szervezők



A község májuszáját jól látható helyre állították a legények



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Bogács Községért Közalapítvány köszönetet mond mindazoknak, akik a 2023. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át a közalapítványunk javára ajánlották fel.

Alapítványunk számlájára ebből a forrásból **156 687 Ft** érkezett, melyet a közalapítvány működésének támogatására, kulturális rendezvény szervezésére használtunk fel.

Adószámunk: 18436642-1-05
Önzetlen felajánlásait megköszönve a jövőben is számítunk támogató segítségükre!

a Közalapítvány Kuratóriuma

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Polgárőr Egyesület Bogács köszönetet mond mindazoknak, akik a 2023. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át egyesületünk javára ajánlották fel.

Ez az összeg: **?** Ft volt, melyet az egyesület működésének támogatására használtunk fel.



Adószámunk: 18440126-1-05
Egyesületünk továbbra is várja támogató felajánlásait!
az Egyesület Vezetősége

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A „Bogácsi Pávakörért” Alapítvány köszönetet mond mindazoknak, akik a 2023. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át pávakörünk részére ajánlották fel.

Ez az összeg: **120 000 Ft** volt, melyet dalos találkozók, népzenei versenyek utazási költségének finanszírozására használtunk fel.

Adószámunk: 18426818-1-05



Kérjük, ha lehetőségük van rá, ajánlják fel jövedelemadójuk 1%-át a jövőben is!

az Alapítvány Kuratóriuma

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Lövészklub Bogács köszönetet mond mindazoknak, akik a 2023. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át lövészklubunk részére ajánlották fel.

Ez a támogatási összeg: **388 000 Ft** volt, melyet lövészversenyek nevezési díjára, lőlap vásárlásra, lőtér biztosításra, hazai lövészverseny szervezésére használtunk fel.

Adószámunk: 18405400-1-05
Kérjük, a továbbiakban is támogassák működésünket!

a Lövészklub Vezetősége



Kérjük, személyi jövedelemadója 1%-val támogassa csapatunkat!

BOGÁCS GYÓGYFÜRDŐ SE
3412 Bogács, Alkotmány utca 9.
Adószám: 19308368-1-05
Köszönjük!



ADOMÁNYGYŰJTÉS

Kérjük, támogassa Ön is a II. világháborús emlékmű felújítását!

Adományait a **54200018-11014313** számú számlaszámra utalhatják vagy a településen kihelyezett gyűjtőládákba helyezhetik el!

Köszönettel:
Bogácsért Turisztikai Egyesület





Legyetek is
**HATÁR
VADÁSZ**



**JELENTKEZZ
SZERZŐDÉSES
HATÁRVA DÁSZNA K
A KÉSZENLÉTI RENDŐRSÉG
HATÁRVA DÁSZ EZREDÉBE!**

Készenléti Rendőrség
Központi Határ vadász Toborzó Iroda

Cím: 1101 Budapest, Kerepesi út 47-49.

www.police.hu/keresodeses-hatarvadasz-legyetek

Toborzó Irodák elérhetőségei:

Ingyenesen hívható
központi telefonszám: **06-80-310-100**

Mobiltelefonszám: 06-30-144-3030, 06-30-144-3040

Központi e-mail cím: hatarvadasz@kr.police.hu



Toborzási Koordinációs Központ

Ingyenesen hívható
központi telefonszám:

06-80-203-983

Kiskunhalasi Határ vadász
Toborzó Iroda

Cím: 6400 Kiskunhalas,
Mártírok útja 25.

Mobiltelefonszám:
06-30-663-1536
06-30-143-7737

Szegedi Határ vadász
Toborzó Iroda

Cím: 6725 Szeged,
Laktanya utca 16.

Mobiltelefonszám:
06-30-663-1521
06-30-144-3006

Orosházi Határ vadász
Toborzó Iroda

Cím: 5900 Orosháza,
Gyopárosi út 1.

Mobiltelefonszám:
06-30-663-1522
06-30-144-3008

Debreceni Határ vadász
Toborzó Iroda

Cím: 4033 Debrecen,
Sámsoni út 147-149.

Mobiltelefonszám:
06-30-663-0705
06-30-144-3013

Nyírbátori Határ vadász
Toborzó Iroda

Cím: 4300 Nyírbátor,
Bocskai út 2-4.

Mobiltelefonszám:
06-30-663-3267
06-30-144-3025

Szolgáltatelljesítés helyszínei:

Határrendészeti
kirendeltség

- Hercegszántó
- Bácsbokod
- Bácsalmás
- Kelebia

Határrendészeti
kirendeltség

- Szeged
- Kiszombor
- Nagylak

Határrendészeti
kirendeltség

- Battonya
- Lökösháza
- Gyula

Határrendészeti
kirendeltség

- Biharkeresztes
- Létavértes
- Nyírábrány

Határrendészeti
kirendeltség

- Csenger
- Beregsurány
- Záhony

A költészet ünnepe

1964 óta ünnepeljük a magyar költészet napját április 11-én, József Attila születésnapján. E napon többen vesznek kezükbe verses kötetet, s vannak, akik közösségi oldalakra teszik ki kedvenc versüket. Április elején szerte az országban költészetünket bemutató programokat; versolvasásokat, könyvbemutatókat, író-olvasó találkozót, szavalóversenyeket szerveznek, pályázatokot hirdetnek. Bár ettől még nem lesz mindennapjaink része a versolvasás - sajnos -, de minden évben e néhány nap is felhívja a figyelmet a költészet szépségére, a költők által közvetített gondolatokra.

A bogácsi Községi Házban április 8-án este mi egy költészet napi koncertet szerveztünk. A vers és a zene szorosan kapcsolódnak egymáshoz, a verseknek dallamuk van, a ritmus, a rím körülöleli és megpengeti szívünk húrjait.

A 120 évvel ezelőtt született József Attila tökéletes képet ad verseiben az emberi lélekről, tragikus sorsa visszatükröződik költeményeiben, melyek néhol megrendítőek, máskor lenyűgözőek, egyben szívet facsaró gondolatokat tartalmaznak. Karády István verses-zenés estjének első felében kiválóan hangszerelt József Attila költeményeket hallhattunk. A nagyszerű gitárjáték, a kellemes hang felerősítette a vers különös figyelmet igénylő szövegét, s ez az együttes hatás mélyen megérintette lelkünket. A koncert második felében legendás Cseh



A koncerten a zene és a vers egybeforr

Tamás dalok csendültek fel. Ezek a dalok fiatalkorunkban belénk égtek, s most régi érzéseket, hangulatokat élesztettek újra, visszahozva fiatalságunkat.

A közönség nagyszerűen érezte magát, nagy tapsal köszönte meg az előadónak a másfél órás lírai és zene élményt.

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros

Anyák napja alkalmából
álljon itt József Attila egyik
legismertebb verse:

József Attila:

MAMA

*Már egy hete csak a mamára
gondolok mindig, meg-megállva.
Nyikorgó kosárral ölében,
ment a padlásra, ment serényen.*

*Én még őszinte ember voltam,
ordítottam, toporzékoltam.
Hagyja a dagadt ruhát másra.
Engem vigyen föl a padlásra.*

*Csak ment és teregetett némán,
nem szidott, nem is nézett énrám
s a ruhák fényesen, suhogva,
keringtek, szálltak a magosba.*

*Nem nyafognék, de most már késő,
most látom, milyen óriás ő -
szürke haja lebben az égen,
kékítőt old az ég vizében.*

1934. október

Hagyományok átörökítése - csigacsinálás



MEGHÍVÓ



2025. május 10-én 14 órától nagy szeretettel várjuk a bogácsi Községi Házban azokat az asszonyokat, akik szívesen bemutatják és megtanítják a csigacsinálás fortélyait.

Várjuk a fiatalabb korosztály lányait, asszonyait is, akik szívesen elsajátítják a nagyanyáinktól, dédanyáinktól ránk hagyományozott csigacsinálási praktikát.

Az alapanyagot biztosítjuk, de kérjük, mindenki hozzon magával csigacsináláshoz szükséges eszközöket (borda, orsó).

Az eddigi csigacsinálásokon sikerült felélesztenünk dédnagyanyáink jó hangulatú társas összejöveteleit. A közös munkát beszélgetés, nótázás kísérte. Köszönjük, hogy a még jobb hangulat kialakulásához Önök üdítővel, süteménnyel hozzájárulnak.

Bővebb információ:

Jankóné Jónás Zsuzsa

Tel.: 06/30 351-0689



Mindenkit szeretettel
várunk!

Tisztelt Bogácsiak!

Ez év januárjától szerveztem egy tánctanfolyamot, ami most áprilisban sajnos véget ért. Sajnos, mert tényleg nagyon szuper volt. Hatféle táncot tanultunk alapfokon, legalábbis próbáltunk, - az akarattal viszont nem volt gond. Nagyon jó kis csapat jött össze, tizennégyen voltunk. Amit egy kicsit - én személy szerint - hiányoltam, több bogácsi táncolni, szórakozni vágyó lakost. Na de majd legközelebb! Ugyanis ősszel vagy télen szeretném újra megszervezni. Az alapanyagok már megvannak!

Ezúton is szeretném megköszönni polgármester asszonynak és a Turisztikai Iroda dolgozóinak a pozitív hozzáállásukat, közreműködésüket, segítőkészségüket!

Mák József



A tánctanfolyam jókedvű
csapatába várjuk a jelentkezőket

Húsvéti kézműveskedés

A tavaszi szünet első napján, nagypéntek előtti csütörtökön a Községi Könyvtárban húsvéti kézműves foglalkozást tartottunk. A gyerekek lelkesen festettek, nyírtak, ragasztottak, mire kis húsvéti asztaldíszük, édességtartó dobozjuk, papírnusziuk készen lett. Az anyukák pedig hungarocell tojást vontak be ruhaanyaggal.



Barátságos légkörben szép alkotások születtek

Sokéves tapasztalataim alapján a kézműves programok lehetőséget teremtenek az embertársainkhoz való alkalmazkodásra is, mégis meglepő volt számomra az az élénk beszélgetés, amit a gyerekek folytattak egymással alkotás közben. Ezek a gyerekek valamikor az óvodában vagy az általános iskola alsó tagozatán egy csoportba, egy osztályba jártak, ismerték egymást, ma már azonban csak nagyon ritkán, talán csak egy köszönés erejéig találkoznak. Jó volt látni őket, ahogyan 2-3 órán keresztül megosztották egymással iskolai élményeiket és a barátság karkötő készítésének technikáját, segítették egymást a kreatívkodásban, vagy egy-egy könyvet levéve a polcokról lapozgattak, olvastak, kötetlenül beszélgettek.

Köszönöm a jelenlévők részvételét, örülök annak, hogy volt közöttünk olyan anyuka is, aki 5 óráig dolgozott Mezőkövesden, s igyekezett haza, mert fontosnak tartotta, hogy gyermekével - még ha csak rövidebb ideig is -, de tudjanak közösen alkotni.

A foglalkozás végén színes dekorgumiból készült tojásokkal díszítettük fel a könyvtár épülete előtti kis fákat hirdetve a húsvét közeledtét.

J. J. ZS.

Jókai est

2025. április 28-án este a Községi Házat az irodalomkedvelők népesítették be. A „Nagy Mesemondó”, Jókai Mór születésének 200. évfordulója tiszteletére rendezett est elején az író politikai pályafutását jellemző tényekkel, majd prózáival és költészetével ismerkedtünk meg.

Sokak számára Jókai regényeiről híres, pedig emellett több irodalmi műfajban is jeleskedett; novellákat, meséket, drámákat, élceket, verseket is írt. Költészete furcsa módon mindmáig szinte ismeretlen terület az olvasók többsége számára, pedig Jókai 2 megjelent verseskötete 600 költeményt tartalmaz. Irodalmi munkássága is versközléssel indult, mindössze kilencéves volt, amikor első két verse nyomtatásban megjelent 1834-ben, és élete alkonyán, 74 éves korában ő maga szavalta el Kolozsváron a Mátyás király szülőházán lévő emléktábla avatására írt versét.

A Bogácsi Társulat tagjai a Jókai esten 10 különböző témájú Jókai-verset mutattak be. Hazafias, szerelmes, népies költeményeket is hallhattunk. Többek között elhangzott a Tavasz első fecskéi című vers is, melyből megtudhattuk, hogy az 1860-as években élő magyar emberek tavaszszal milyen nagy szeretettel várták „haza” a szinte családtagoknak számító fecskéket. Versét így fejezi be a költő:

„Kegyelt őrzi ez eresz alatt fészked,
Nem babona, de hit széles e hazában:
Hogy a ki le próbál onnan verni téged,
Még a tej is vérré válik poharában.”

Súlyos szavak ezek Jókai tollából, de gondoljunk bele, 160 év elteltével - emberi tevékenység (fészkek leverése) és a klímaváltozás miatt - alig látunk környezetünkben fecskéket, s ennek függvényében a fecskék táplálékai, a rovarok egyre több bosszúságot okoznak.

Jókai számos regényét filmesítették meg a mozgófilm feltalálása óta. Némafilm, fekete-fehér hangos film és színes filmkockák őrzik kalandos, történelmi, romantikus, lélekábrázoló, néha krimibe illő izgalmas történeteit.

Csupán 6 regénye bemutatására volt idő ezen az estén, szemelvényeken keresztül, röviden a cselekmény, természetrajz ábrázolás, szereplők bemutatása, néhány filmkocka megtekintése erejéig. A prózákat színesítette a Cigánybáró című kisregényhez írt Toborzó dal előadása is.

Jókai életműve nagyságrendben hatalmas, műfaja változatos. Az est záró részében igyekeztünk mi is ízelítőt adni találós kérdéseiből, élceiből. A másfél évszázaddal ezelőtt írt tréfás, nevetetői mondások, rövidke történetek időtállóságát bizonyította, hogy most is derűtséget teremtettek a hallgatóság körében.

Az elhangzott művek alapján megállapíthatjuk, Jókait érdemes olvasni a 21. század embereinek is. De nem csak felszínesen, összefoglalókat vagy lerövidített részeket, tartalmat olvasni, hanem hosszan, néha egy-egy szebb gondolatnál vissza-visszalapozva elmerülni a részletekben. Ha másért nem, anyanyelvünk választékosabb használatáért.

Az írófejedelem egyik kedvenc étele volt a görög olvasó (nagyszemű fejtett bab) angyalbakancs (malac körme), amit Gundel Károly továbbgondolt, s megszületett a Jókai bableves.

Estünk végén Jókai bablevest tálaltunk fel, ami megerősítette a jelenlévőkben Jókai étkezés művészetében is megmutatózó kiváló ízlését.

Köszönet a szereplőknek, az étel elkészítőinek, a támogatóknak és mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz, hogy a kultúra (az irodalom, a zene és a gasztronómia) sokféle területe által közösségünk erősödjön!

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros



A Jókai est közreműködői – Mert Jókait olvasni jó!

A bogácsi missziói gyülekezet

Áldás, békesség! Így köszönnek a reformátusok és így köszönök én is e sorok olvasóinak. Köszönöm, hogy időt szakítanak rövid visszaemlékezésemre, melyben a bogácsi református közösség életéről szeretnék beszámolni.

Bogácsnak már a középkorban is kiemelt szerepe volt. Szent István dekrétumainak második könyvében előírta, hogy minden tizedik falu építsen templomot. Bogács bizonyára beletartozott ebbe a körbe, noha az akkor épített templom helyén a már csaknem 800 éves büszkeségünk, a Szent Márton templom áll. Községünket egykoron csak katolikusok lakták. Zsirka László volt cserépfalui lelkipásztortól tudjuk, hogy az 1560-as években volt ugyan néhány évig református gyülekezet is a településen, majd 500 évre megszűnt.

A református vallás a katolikus vallásból ered, ahhoz sokban hasonlít, sőt az évszázadok során egyre inkább az egymáshoz való közeledés jellemzi ezt a két vallást. Az ökonómé jegyében Bogácsra a Szent Márton templomban is volt már többször református igehirdető, mint ahogy a bogácsi katolikus plébános is tartott szentmisét a cserépfalui református templomban.

Bogács túlnyomóan katolikusok lakta község. A lakosok 70 %-a vallja magát katolikusnak. A reformátusok aránya a lakosságnak 6,4%. Ez a bogácsi filia 26 éves múltra tekint vissza. 1999-ben Zsirka László nagytiszteletű cserépfalui lelkipásztor gyűjtötte egybe a közösséget. A református hívek száma alacsony. Kezdetben sem volt 20 főnél több a gyülekezetbe aktívan járók száma. A létszám jellemzően fogyott, a gyülekezetet elérte az országos tendencia, a kiöregedés. A kilencvenes évek végétől minden második hét vasárnapján volt délután 16 órakor Bogácsra istentisztelet, aminek írásos anyagát személyesen, az ÜZENETEK c. kiadvánnyal is eljuttattuk a hívekhez, illetve az időpontot a helyi tv -ben is hirdettük.

Ahogy visszagondolok az eltel 26 évre, most látom, hogy mennyire változatos volt a református hitélet Bogácsra. A református közösséget Zsirka László lelkész szervezte újra községünkben. Gyakran hirdetett igét a Bogácsra költözött, sajnos azóta már elhunyt Thamó Béla nyugalmazott lelkipásztor. Zsirka László távozása után a szintén Bogácsra beköltözött Benke György nyugalmazott teológiai tanár, a sárospataki teológia egykori dékánja szolgált hosszabb ideig itt, és alkalmanként a szintén ideköltözött Király László lelkipásztor is, aki azóta már elhalálozott. Kis létszámú gyülekezetünkben így egyszerre három nagytekintélyű nyugdíjas lelkipásztor is volt. Cserépfaluban időközben Molnár Sándor lett a lelkipásztor, ő vette át kis közösségünk lelki vezetését. Azóta már ő is másutt, Budapesten a külső-kelenföldi gyülekezetben szolgál. A következő 5 évre Szilágyi Zoltán lelkész vette át az ő helyét. Az ő nyugdíjba vonulása



Istennek háza Cserépfaluban

után Cserépfaluban és így Bogácsra is Gavrucza-Nagy Emese lett a lelkipásztorunk, aki szükség esetén ellátogat a rászorulókhoz is. Isten áldja meg lelkipásztoraink áldásos munkáját!

A református egyház jellegzetessége, hogy az igehirdető lelkészek munkáját egy világiakból álló testület, a presbiterek segítik. Bogács első presbitere Ittes Emilné Rózsika volt. Nagy odaadással, szeretettel végezte munkáját. Áldott emlékét megőrizzük. Rózsika betegsége óta engem ért a megtiszteltetés, hogy a bogácsi közösséget a cserépfalui presbitériumban képviselhetem.

Az alkalmakat az önkormányzat által biztosított helyeken tartottuk. Ezúton is köszönjük a 2022 őszéig biztosított lehetőséget. Természetesen ezek a helyszínek szakrális szempontból nem voltak optimálisak, de a hívők önálló épületet a korlátozott anyagi lehetőségeik miatt nem lettek volna képesek felépíttetni. A híveket azonban nem ez tartotta távol az istentiszteletektől, egy részük közvetlenül Cserépfaluba vagy Bükkszécre járt és jár a mai napig is, mások pedig akkor sem jöttek volna, ha gyönyörű kápolna várná itt őket. Az évek folyamán a helyszín hatszor változott. Először az Idősek Klubjának folyosóján, majd a renoválás miatt annak egyik szobájában, aztán a Polgármesteri Hivatal nagytermében, később az Egészségház emeleti tanácskozó termében kaptunk helyet. 2022. október 7-én a covidra való tekintettel ez a lehetőségünk is megszűnt. Utána házi istentiszteleteket tartottunk, amikre nagyobb ünnepeken kerül sor.

Aki református hitét templomi közösségben szeretné gyakorolni, azoknak vasárnap délelőttként 10:45-től van erre lehetőségük Cserépfaluban. További információkkal e sorok írója szívesen szolgál.

Áldás, békesség!

Szabó László



Istentisztelet a Cserépfalui Református Templomban

Anyák napi köszöntő

„Csodálatos az, amit egy nő megbír! – Egy nő, aki anya – egy anya, aki szeret. – Fiát, hazáját” – olvasható Jókai Mór regényében az örök érvényű mondat. A női nem erejéről, hatalmas szívére, odaadó és feltétlen szeretetéről, úgy gondolom, mindannyiunknak életünk legfontosabb példaképe, Édesanyánk jut eszébe.

Ha Rá gondolok, magam előtt látom melegszívű tekintetét, ahogy mindig óv-figyellel, bármit is dolgozik. Hiszen egy anya szinte sosem pihen: gondoskodik, ápol, nevel, tanít, ha kell, dorgál és mindig segít, támogat. Szülői feladataik életük végéig tartanak, a segítségük, példájuk és irányításuk nemcsak gyermekként, hanem felnőttként is befolyásolja döntéseinket, jellemünket.

Emlékszem, sosem láttam fáradni Édesanyámat. Pedig mindig dolgozott. Sokáig nem értettem, hogy lehetséges ez. Aztán én is szülő lettem, és Feleségem anyai fáradhatatlanságát látva már tudtam, ez az erő a szülő-gyermek kapcsolatot átszövő szeretetből fakad. Édesanyám és Feleségem anyaként, nagymamaként olyan példát mutatott számomra kitartásból és feltétlen szeretetből, mely életem minden percében meghatározza, hogy milyen emberré váltam.

**Örök hálával és köszönettel tartozunk az Édesanyáknak,
akiknek azt kívánom, hogy legyen részük családjuk szívből jövő,
kifogyhatatlan szeretetében!**


Tállai András
országgyűlési képviselő



„Anyá csak Nő lehet. Ez az ő kiváltsága. Az ő hivatása. A legszebb és legnehezebb. A legnehezebb, hiszen olyan hivatás, amely sosem ad szabadságot, soha nem enged pihenőt, állandó figyelmet, szeretetet, odaadást kér, vár, követel. Ám mégis szép. Mert csak ő ismeri a titkot. Az anyai szív titkát. Hogy miként válik egy új élet önálló emberré.”
Csitáry-Hock Tamás

Anyák napja alkalmából Bogács község Önkormányzata nevében
szeretettel és tisztelettel köszöntök minden Édesanyát,
Nagymamát, Kismamát, Dédnagymamát!

Csendesné Farkas Edit polgármester



Programajánló 2025

*Bogács, ahol nem csak
a fürdőzés élmény*



Majális

2025. május 1.

Rendezvénypark

I. Lengyel Barátság Napja

2025. május 2.

Cserépi úti pincesor

Kerékpártúrával

a mozgásért

2025. május 24.

Rendezvénypark

II. Bogácsi Jármű Show

2025. június 7.

Rendezvénypark

**XXXI. Bükkaljai Borfesztivál
és Nemzetközi Borverseny**

**Fellépő: Crazy Little
Queen Tribute Band**

2025. 06. 26-29.

Rendezvénypark

VI. Kamionos Találkozó

**Fellépők: Hamvai P.G.,
Pölevaya, Szecsei**

2025. július 10-13.

Rendezvénypark

**Kaktusz- pozsgás növények,
valamint ásványok
kiállítása és vására**

2025. július 25-27.

Közösségi Ház

Fürdőfesztivál

Fellépő: Bikini

2025. augusztus 2.

Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő

II. Lengyel Barátság Napja

2025. augusztus 15.

Cserépi úti pincesor

Nyárvégi programok

Fellépő: Fenyő Miklós

2025. augusztus 20-23.

Rendezvénypark

Halra Fel! Horgásztalálkozó

2025. augusztus 30.

Szoros- völgyi víztározó

Szüreti Mulatság

Fellépő: László Attila

2025. szeptember 20.

Rendezvénypark

**Szent Mihály napi
közös csurdítás**

2025. szeptember 27.

Rendezvénypark

Tárcsás Ételek Fesztiválja

2025. október 25.

Rendezvénypark

Márton napi vigasságok, Búcsú

Fellépő: Szabó Adám

2025. november 7-9.

Rendezvénypark

III. Lengyel Barátság Napja

2025. november 10.

Cserépi úti pincesor

Programjaink bővülnek,
a programváltozás
jogát fenntartjuk!



További információ:

www.bogacs.hu

+36-49/534-011

turizmus@bogacs.hu

[bogacsofficial](https://www.facebook.com/bogacsofficial)



Impresszum:

BOGÁCSI TAVASZ

Bogács Község Önkormányzatának lapja
Szerkesztőség: Bogács, Alkotmány u. 9.

Szerkesztő: Jankóné Jónás Zsuzsa

Fotók: Jankóné Jónás Zsuzsa,
Jankó Gergely

Nyomtatás:

Kvíz-96 Kft.,
3324 Felsőtárkány,
hrs.: 2489